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Τμήμα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης                                                     
Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας

24ο Πανελλήνιο Μεταπτυχιακό Εντατικό Σεμινάριο-Συνέδριο 
ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου/ Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ρέθυμνο
2 - 4 Νοεμβρίου 2018
Το Πανελλήνιο Μεταπτυχιακό Εντατικό Σεμινάριο-Συνέδριο για υποψήφιους διδάκτορες και νέους ερευνητές αποτελεί συνέχεια του κύκλου των Διεθνών Μεταπτυχιακών Θερινών Σχολείων των Ανωγείων (Anogia Summer Schools) και της ακαδημαϊκής παράδοσης που έχει εδραιωθεί ήδη από το 1994 με σκοπό την προώθηση του διεπιστημονικού διαλόγου στις κοινωνικές επιστήμες. Το φετινό Μεταπτυχιακό Εντατικό Σεμινάριο-Συνέδριο οργανώνεται από το Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας, του Τμήματος Κοινωνιολογίας και επικεντρώνεται σε μια ποικιλία ζητημάτων που απασχολούν τις κοινωνικές επιστήμες: τη σύγχρονη κοινωνικής θεωρία και μεταθεωρία στις κοινωνικές επιστήμες∙ τις σύγχρονες τάσεις στην προφορική ιστορία και τη βιογραφική αφηγηματική προσέγγιση∙ ζητήματα της συλλογικής δράσης, των κοινωνικών κινημάτων και των συνδικάτων στην περίοδο της οικονομικής κρίσης και ζητήματα ταυτοτήτων και σχέσεων εξουσίας που αφορούν το σώμα και τις αθλητικές πρακτικές στις κοινωνικές επιστήμες. Τα βασικά οργανωτικά και θεματικά χαρακτηριστικά του Συνεδρίου-Σεμιναρίου είναι τα ακόλουθα:
· Αφορά κυρίως τη μεθοδολογία της έρευνας στις κοινωνικές επιστήμες, επιχειρώντας να συμβάλει στη συγκρότηση μιας κοινότητας διαλόγου μεταξύ επιστημόνων διαφορετικών ερευνητικών παραδειγμάτων. Το Σεμινάριο-Συνέδριο δίνει βήμα σε νέους επιστήμονες, αφουγκράζεται σύγχρονες επιστημονικές τάσεις και ρεύματα και αναπτύσσει ένα γόνιμο διεπιστημονικό διάλογο.  
· Ο θεσμός έχει μια δημοκρατική δομή λειτουργία που οργανώνεται γύρω από επιστημονικές κοινότητες ερευνητών, διδασκόντων και φοιτητών που διαμορφώνονται από κάτω ενισχύοντας τη συμμετοχική δράση και τον κριτικό διάλογο γύρω από κρίσιμα επιστημονικά ζητήματα και ερωτήματα που απασχολούν τις κοινωνικές επιστήμες.   
· Οι δραστηριότητες του συνεδρίου λαμβάνουν χώρα στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης και ενισχύουν τη θεωρητική και επιστημονική ανατροφοδότηση στις ερευνητικές και εκπαιδευτικές εμπειρίες των προηγούμενων Σεμιναρίων-Συνεδρίων καθώς επίσης την καινοτομία και τον κριτικό στοχασμό στην έρευνα και τη θεωρία των κοινωνικών επιστημών.
· Επιλεγμένα κείμενα των εργασιών του σεμιναρίου-συνεδρίου εκδίδονται σε ηλεκτρονικά πρακτικά συνεδρίου ή σε επιλεγμένους συλλογικούς τόμους με την επιμέλεια των συντονιστών των ομάδων εργασίας.      
Συντονιστής του Εντατικού Σεμιναρίου-Συνεδρίου είναι ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης Γιάννης Ζαϊμάκης, Διευθυντής του Εργαστηρίου Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας.
Την Οργανωτική Επιτροπή του Εντατικού Σεμιναρίου-Συνεδρίου αποτελούν οι εξής: Γιάννης Ζαϊμάκης, Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Χριστίνα Καρακιουλαφη, Επίκουρη Καθηγήτρια Παν/μίου Κρήτης, Νίκος Σερντεδάκις, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Μανόλης Τζανάκης, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Γιώργος Τσιώλης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Ελένη Φουρναράκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παν/μίου Κρήτης, Αλέξανδρος Τσιριντάνης, μέλος ΕΤΕΠ, Παν/μίου Κρήτης και ομάδα μεταπτυχιακών φοιτητών του ΜΠΣ «Κοινωνιολογία» του Πανεπιστημίου Κρήτης.     
Την Επιστημονική Επιτροπή απαρτίζουν οι: Βασίλης Αράπογλου, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Κώστας Γκούνης, Aναπληρωτής Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Γιάννης Ζαϊμάκης,  Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης,  Στεφανία Καλογεράκη, Eπίκουρη Καθηγήτρια, Παν/Κρήτης, Χριστίνα Καρακιουλάφη, Επίκουρη Καθηγήτρια Παν/μίου Κρήτης,  Νίκος Κοταρίδης Καθηγητής Πάντειου Παν/μίου, Χαρά Κούκη Research Fellow, Durham University, Άγγελος Μουζακίτης Επίκουρος Καθηγητής, Παν/μίου Κρήτης, Ρίκυ Βαν Μπούσχοτεν Ομότιμη Καθηγήτρια Παν/μίου Θεσσαλίας, Νίκος Σερντεδάκις, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Μανόλης Τζανάκης, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Άρης Τσαντηρόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Γιώργος Τσιώλης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παν/μίου Κρήτης, Ελένη Φουρναράκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παν/μίου Κρήτης.
Θεματικές Ομάδες Εργασίας και συνεδρίες σε ολομέλειες
Η οργάνωση του Σεμιναρίου-Συνεδρίου γίνεται με βάση Θεματικές Ομάδες Εργασίας, στις οποίες οι υποψήφιοι διδάκτορες, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος και οι συμμετέχοντες ερευνητές παρουσιάζουν τις εργασίες τους. Κάθε ομάδα εργασίας πραγματοποιεί σε ημερήσια βάση δύο συνεδρίες. Στις συνεδρίες αυτές οι συμμετέχοντες παρουσιάζουν τις εργασίες τους στην ομάδα και ακολουθεί εκτενής συζήτηση. Οι υποψήφιοι διδάκτορες και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, πέρα από την εργασία που θα παρουσιάσουν θα έχουν την ευκαιρία, στο περιθώριο των εργασιών του συνεδρίου, να συζητήσουν με τους συμμετέχοντες θέματα που σχετίζονται με την ερευνητική τους δραστηριότητα. 
Επίσης, πραγματοποιούνται ειδικές συνεδρίες σε ολομέλεια, με επιλεγμένους ομιλητές, οι οποίοι εισηγούνται θέματα σχετικά με τους παρακάτω θεματικούς άξονες. 
Θεματικές Ομάδες Εργασίας
1. Νεώτερη και Σύγχρονη Κοινωνική Θεωρία

Συντονισμός: Άγγελος Μουζακίτης
Η συγκεκριμένη ομάδα απευθύνεται σε όλους όσοι εστιάζουν την έρευνά τους σε ζητήματα της κλασικής και σύγχρονης κοινωνικής θεωρίας και μεταθεωρίας των κοινωνικών επιστημών. Πέραν των επιστημολογικών και ιδεολογικών διενέξεων που μαζί με τις πολιτικές και ευρύτερες κοινωνικές συνθήκες της εποχής συνδιαμόρφωσαν την πορεία των κοινωνικών επιστημών κατά τον 19ο αιώνα, η θεματική ομάδα απευθύνεται και σε όσες και όσους μελετούν ρεύματα της κοινωνικής σκέψης που διαμορφώθηκαν τον 20ο αιώνα, όπως ο δομισμός και ο μεταδομισμός, η φαινομενολογία, η ερμηνευτική, η γλωσσική στροφή στην αναλυτική και ηπειρωτική παράδοση, η ψυχανάλυση, η κριτική θεωρία, η συστημική θεωρία, κ.α. Ευπρόσδεκτες είναι εισηγήσεις που εστιάζουν στην ανάλυση των πολιτικών, ηθικών και πολιτισμικών προταγμάτων της νεωτερικότητας ή ακόμη και των ποικίλων μορφών  τις οποίες έχουν προσλάβει οι νεωτερικές κοινωνίες.  Παράλληλα με τη δημιουργία ενός κατάλληλου περιβάλλοντος για την προώθηση του διεπιστημονικού διαλόγου γύρω από τις προαναφερόμενες προβληματικές, πρωταρχικό μέλημα της αυτής της ομάδας εργασίας παραμένει η υποστήριξη του θεωρητικού και επιστημολογικού αναστοχασμού των διδακτορικών διατριβών που βρίσκονται εν εξελίξει, δηλαδή η ενίσχυση της κριτικής συνειδητοποίησης και αποσαφήνισης των θεωρητικών, μεθοδολογικών και επιστημολογικών προϋποθέσεων και συνεπειών των ερευνητικών τους εγχειρημάτων. Απευθύνεται κατά συνέπεια και σε όλους εκείνους τους υποψήφιους διδάκτορες που επιθυμούν να παρουσιάσουν και να συζητήσουν στο πλαίσιο μιας τέτοιας ομάδας την έρευνά τους.
2. «Προφορικές μαρτυρίες και βιογραφικές αφηγήσεις: σύγχρονες εξελίξεις και προκλήσεις στην προφορική ιστορία και τη βιογραφική αφηγηματική προσέγγιση»
στη μνήμη του Παύλου Πανταζή
Συντονισμός: Ρίκη Βαν Μπούσχοτεν & Γιώργος Τσιώλης 
Οι προφορικές μαρτυρίες, οι βιογραφικές αφηγήσεις και οι ιστορίες ζωής αποτελούν πλούσιο, πολυσχιδές και σύνθετο υλικό για τους/ις ερευνητές/τριες που εντάσσουν το έργο τους τόσο στο πεδίο της Προφορικής Ιστορίας όσο και της Βιογραφικής Αφηγηματικής Προσέγγισης. Οι προφορικές (βιογραφικές) αφηγήσεις νοούνται ως προνομιακός τόπος για τη διερεύνηση της ανθρώπινης βιωμένης εμπειρίας, της διαλεκτικής σχέσης του ατομικού με το κοινωνικό, της κοινωνικά συγκροτημένης και ιστορικά διαμορφωμένης υποκειμενικότητας, των διαστρωματώσεων της μνήμης, καθώς και των πολλαπλών τρόπων θέασης του παρελθόντος. Πτυχές του πλούσιου επιστημολογικού και μεθοδολογικού διαλόγου, που έχει αναπτυχθεί γύρω από τα ζητήματα αυτά, θα προσπαθήσει να αναδείξει και να συζητήσει η παρούσα ομάδα εργασίας. Ειδικότερα θα συζητηθούν: η συγκρότηση και επεξεργασία της κοινωνικής εμπειρίας· η επιλεκτικότητα και οι διαστρωματώσεις της μνήμης· η πολύτροπικότητα της αφήγησης και οι διαφορετικές χρονολογικές οπτικές του αφηγητή· η επίδραση του κοινωνικοπολιτικού πλαισίου, της ιστορικής συγκυρίας, των λογοθετικών ρεπετορίων και πρακτικών στη διαμόρφωση των αφηγήσεων. Θα συζητηθούν, επίσης, οι δυνατότητες, οι περιορισμοί και οι προκλήσεις που προκύπτουν από την οργανική διασύνδεση των πεδίων της Προφορικής Ιστορίας και της Βιογραφικής Αφηγηματικής Έρευνας με επίκαιρους διαλόγους, που διεξάγονται στον χώρο των κοινωνικών επιστημών σε διεθνές επίπεδο (θεωρία και ανάλυση Λόγου, διαθεματικότητα, μετααποικιακή θεωρία). Στο φόντο των παραπάνω ζητημάτων, θα παρουσιαστούν ερευνητικά εγχειρήματα, που πραγματοποιούνται στη χώρα μας στις θεματικές της μετανάστευσης, της εργασίας, της εκπαίδευσης, της επισφάλειας και του αποκλεισμού από ερευνητές/τριες, που αξιοποιούν προφορικές μαρτυρίες και βιογραφικές αφηγήσεις και θα συζητηθούν ανακύπτοντα μεθοδολογικά ζητήματα. 
Η θεματική ομάδα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Παύλου Πανταζή, πρωτεργάτη της βιογραφικής έρευνας στην Ελλάδα και μέλους της Ένωσης Προφορικής Ιστορίας. 
3. Aθλητισμός και σώμα στις κοινωνικές επιστήμες: διακρίσεις- ταυτότητες- σχέσεις εξουσίας     
Συντονισμός: Γιάννης Ζαϊμάκης, Νίκος Κοταρίδης, Mανόλης Τζανάκης και Ελένη Φουρναράκη
Σε συνεργασία με το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Αθλητικές Σπουδές: Ιστορία, Κοινωνιολογία, Ανθρωπολογία» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου   
Η φυσική αγωγή και τα σπορ ως φαινόμενα κατεξοχήν νεωτερικά, τα οποία συνδέονται ιστορικά με την άνοδο της βιομηχανικής κοινωνίας, του αστικού φιλελεύθερου έθνους-κράτους, της μαζικής κουλτούρας, και, στις σύγχρονες συνθήκες της παγκοσμιοποίησης, με την ολοένα αναπτυσσόμενη βιομηχανία του «ελεύθερου χρόνου», αποτελούν πλέον αυτόνομο πεδίο των κοινωνικών επιστημών και τροφοδοτούν τη διεθνή βιβλιογραφία με έναν αυξανόμενο όγκο ερευνών. Μολονότι στην Ελλάδα, μέχρι πρόσφατα, το σχετικό ερευνητικό ενδιαφέρον προερχόταν κυρίως από το χώρο των σπουδών φυσικής αγωγής,  σήμερα το τοπίο φαίνεται να αλλάζει καθώς στους κόλπους της κοινωνιολογίας, της κοινωνικής ανθρωπολογίας και της κοινωνικής ιστορίας, αρχίζει να γίνεται εμφανής μια δυναμική ανάπτυξης ερευνών γύρω από τον αθλητισμό και τη φυσική αγωγή. Αυτή λοιπόν τη δυναμική θα θέλαμε να διερευνήσουμε αναδεικνύοντας ζητήματα κοινωνικών ανισοτήτων, ταυτοποιήσεων, αντιπαλοτήτων, συγκρούσεων, πολιτισμικών και σωματικών πρακτικών στις κοινωνίες του αθλητισμού.   
Στόχος μας είναι μέσα από τη διεπιστημονική ανταλλαγή και τον κριτικό αναστοχασμό να προσεγγίσουμε όψεις των ιστορικών, κοινωνικών και πολιτισμικών διαστάσεων της σωματικής αγωγής και της άθλησης και να μελετήσουμε ζητήματα που αφορούν:  
· την κοινωνική οργάνωση και τη θεσμική λειτουργία των σπορ στη νεωτερική και μετανεωτερική κοινωνία 

· τους μηχανισμούς  κοινωνικής διάκρισης και ηγεμονίας στο πεδίο της παραγωγής θεσμοθετημένων λόγων και στις αναπαραστάσεις, τους λόγους και τις ιδεολογικές ή συμβολικές τελετουργίες των κόσμων του αθλητισμού  

· τη βιωματική εμπειρία και τις πρακτικές συγκρότησης ποικίλων ταυτοτήτων στους κόσμους του αθλητισμού, στη βάση της κοινωνικής τάξης και του κοινωνικού φύλου ή άλλων πολιτισμικών/κοινωνικών κατηγοριών όπως το έθνος, η φυλή ή οι ηλικιακές ομάδες 

· τις περίπλοκες αλληλοσυσχετίσεις του αθλητισμού με ευρύτερα πεδία της κοινωνικής συμβίωσης, όπως είναι το κράτος, το πολιτικό σύστημα, η αγορά, η πολιτισμική βιομηχανία και η κοινωνία των πολιτών

· τις ποικίλες κοινωνικές χρήσεις, νοηματοδοτήσεις και συμβολικές διακρίσεις του σώματος σε διαφορετικά πολιτισμικά συμφραζόμενα στο πλαίσιο της αθλητικής εμπειρίας. 

4. Συλλογική Δράση, Κοινωνικά Κινήματα, Εργασία και Συνδικάτα.
Συντονισμός: Χριστίνα Καρακουλάφη και Νίκος Σερντεδάκις
Η περίοδος που διανύουμε, με αφετηρία την κορύφωση της κρίσης στις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου και ιδιαίτερα στην Ελλάδα διαμόρφωσε τους όρους για την ένταση του ερευνητικού ενδιαφέροντος γύρω από τα θέματα της κοινωνικής διαμαρτυρίας, σε ένα περιβάλλον υψηλής πολιτικής ρευστότητας και έντασης των κοινωνικών ανισοτήτων. Στην Ελλάδα, παρά την ύφεση της συλλογικής δράσης μετά τις εκλογές του 2015, οι συνθήκες της οικονομικής καχεξίας και τα συναισθήματα της κοινωνικής δυσφορίας παραμένουν εξόχως ορατά και διάχυτα στην κοινωνία και ιδιαίτερα ανάμεσα στις κυριαρχούμενες κοινωνικές τάξεις και ομάδες. Το ίδιο θα μπορούσε να υποστηριχτεί και για τις άλλες κοινωνίες του ευρωπαϊκού νότου: η ένταση της συλλογικής δράσης, της δράσης των συνδικάτων και των κοινωνικών κινημάτων φαίνεται να υπολείπεται της έντασης των δυσχερειών που αντιμετωπίζουν οι πιο αδύναμες κοινωνικές ομάδες και κατηγορίες του πληθυσμού τους. 
Τούτες οι διαπιστώσεις μας καλούν να διευρύνουμε τον ορίζοντα της κατανόησής μας, να αναστοχαστούμε γύρω από τις θεωρητικές μας παραδοχές, να θέσουμε νέα ερευνητικά ερωτήματα και να ανοίξουμε εκ νέου τη συζήτηση για τις ιδιαιτερότητες της κοινωνικής συγκρότησης στην Ελλάδα, σε συγκριτική προοπτική, στη μέση διάρκεια, από το τέλος του Β’ παγκοσμίου πολέμου έως τις μέρες μας. Στο πλαίσιο της φετινής διοργάνωσης είναι ιδιαίτερα ευπρόσδεκτες εισηγήσεις που εντάσσονται στις θεματικές της συλλογικής δράσης, των κοινωνικών κινημάτων, της εργασίας και του συνδικαλιστικού κινήματος που δίνουν έμφαση τόσο στη συγκριτική διάσταση ανάμεσα στη Ελληνική περίπτωση και άλλους κοινωνικούς σχηματισμούς, όσο και στον χρονικό ορίζοντα της ερευνητικής τους εστίασης.
5. Μετανάστευση, κινητικότητα, συνύπαρξη και αποκλεισμός
Συντονισμός:  Bασίλης Αράπογλου, Κώστας Γκούνης, Χαρά Κούκη και Αθηνά Σκουλαρίκη 
Η συγκεκριμένη ομάδα εργασίας επιδιώκει να ανοίξει έναν διεπιστημονικό διάλογο καινα προωθήσει νέα ερευνητικά ερωτήματα και ιδιαίτερες μεθόδους που θα διευκολύνουν μια ολιστική προσέγγιση του μεταναστευτικού φαινομένου εντάσσοντας την Ελληνική περίπτωση στο μεταβαλλόμενο διεθνές περιβάλλον. Σκοπός αρχικά είναι να γίνει μια κουβέντα για τους τρόπους που κατανοούμε αυτό που αποκαλείται «προσφυγική κρίση» ή «ανθρωπιστική κρίση»και πώς σχετίζεται με ευρύτερες μεταβολές στην σχέση της Ευρώπης με τον κόσμο: κρίση νομιμοποίησης των εθνικών κυβερνήσεων και ρόλος διεθνών μη κυβερνητικών οργανώσεων, ευρωπαϊκές πολιτικές ελέγχου και εθνικές στρατηγικές «υποδοχής», αναδίπλωση σε εθνικές ταυτότητες και άνοδος εθνικιστικών τάσεων, μετασχηματισμοί κράτους πρόνοιας  σε συνδυασμό με την συνεχιζόμενη λιτότητα και πρακτικές αλληλεγγύης από τα κάτω, νομικές επανανοηματοδοτήσεις της έννοιας του «πρόσφυγα» και του «οικονομικού μετανάσταστη», όροι και εργαλεία εγκατάστασης αλλοδαπών πληθυσμών σε τοπικά αστικά πλαίσια, θρησκευτική διαφορετικότητα και έμφυλη διάσταση της μετακίνησης, ενώ παράλληλα εγείρονται και μεθοδολογικά και ερμηνευτικά θέματα κατανόησης των παραπάνω θεματικών. 
Παράλληλα, στόχος της ομάδας εργασίας είναι να αναδείξει ζητήματα πέραν από όσα αφορούν τη διαχείριση της κινητικότητας ή της έκτακτης ανάγκης, και να συζητήσει ζητήματα ένταξης και συνύπαρξης που αφορούν ποικίλους τόπους, και τη σχέση των εγκατεστημένων με τους μετακινούμενους πληθυσμούς. Μεταβάλλοντας δημογραφικά, κοινωνικά και πολιτισμικά δεδομένα, αυτή η έντονη κινητικότητα έρχεται να διαταράξει την εικόνα ενός αυτόνομου έθνους κράτους, προκαλώντας μετασχηματισμούς και συγκρούσεις και διαταράσσοντας κοινωνικές ισορροπίες. Η ένταξη των μεταναστών αποτελεί, άρα, μέρος της συνολικότερης διαδικασίας (ανα)συγκρότησης του πολιτικού σώματος καλώντας μας να αναστοχαστούμε με ποιους τρόπους έχουν κατασκευαστεί αλλά και εκ νέου κατασκευάζονται οι κοινότητές μας.
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής και περιλήψεων ανακοινώσεων στις Θεματικές Ομάδες Εργασίας.
Οι ενδιαφερόμενες/οι διδάσκοντες-ερευνητές που επιθυμούν να συμμετέχουν καλούνται να ενημερώσουν την Οργανωτική Επιτροπή, έως τις 22 Σεπτεμβρίου 2018, με e-mail στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: socialmethods@social.soc.uoc.gr, αποστέλλοντας τίτλο και σύντομη περίληψη της εισήγησής τους (έως 200 λέξεις). Έτοιμη φόρμα δήλωσης συμμετοχής είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα:  http://sociology.soc.uoc.gr/ekaeke/?p=484
Επιλεγμένα κείμενα από τις θεματικές εργασίες θα δημοσιευτούν μελλοντικά στα πρακτικά του συνεδρίου με τη φροντίδα  των συντονιστών των ομάδων. Τα κείμενα δεν πρέπει να υπερβαίνουν τις 9.000 λέξεις και οι περιλήψεις τις 200 λέξεις, οφείλουν δε να περιλαμβάνουν διεύθυνση, τηλέφωνο, e-mail και ιδιότητα του/της ενδιαφερομένου/ης. Οι καταληκτικές ημερομηνίες για την παράδοση των υπό δημοσίευση κειμένων θα ανακοινωθούν μετά την ολοκλήρωση του συνεδρίου.
