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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ


Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

1. Γενικά

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2004-2005 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), στην γνωστική περιοχή «Κοινωνιολογία», σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. O Εσωτερικός Κανονισμός του Π.M.Σ. «Κοινωνιολογία», εξειδικεύει την προβλεπόμενη, από την Υπουργική Απόφαση του Π.Μ.Σ. «Κοινωνιολογία» και τις τροποποιήσεις της, διάρθρωση και οργάνωση του Π.M.Σ. στο πλαίσιο του Ν.3685/2008 και του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και μία σειρά σχετικές αποφάσεις των ΓΣΕΣ του Τμήματος Κοινωνιολογίας.
2. Αντικείμενο-Σκοπός 

Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Τμήμα Κοινωνιολογίας εμβαθύνουν στη σπουδή στο αντικείμενο της Κοινωνιολογίας. Στρατηγικός στόχος τους είναι η εξειδίκευση και η εκπαίδευση επιστημόνων-ερευ​νητών στο ευρύτερο γνωστικό πεδίο της Κοινωνιολογίας προκειμένου να κατανοηθούν κοινωνιολογικά οι κοινωνι​κές διαφοροποιήσεις και ανισότητες που εμφανίζονται στα πλαίσια μιας μεταβαλλόμενης και παγκοσμιοποιούμενης οικονομικής, πολιτικής, πολιτισμικής και κοινωνι​κής ζωής. Απώτερος στόχος είναι να συνεισφέρουν στην προώθηση της κοινωνιολογικής έρευνας στη χώ​ρα μας, και, μέσω αυτής, να συμβάλουν στην ενίσχυση και ποιοτική αναβάθμιση της εργασιακής-απασχόλησης.
Συγκεκριμένα, σκοπός του ΠΜΣ Κοινωνιολογία είναι η απονομή Μετα​πτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης, του οποίου οι κάτοχοι θα είναι κατάλληλοι να εργαστούν ως εκπαιδευτικοί με αυξημένα προσόντα και ως στελέχη Δημοσίων και Ιδιωτι​κών Επιχειρήσεων και Οργανισμών, ιδιαίτερα όσων ασκούν κοινωνικές και αναπτυξιακές πολιτικές.
Οι μεταπτυχιακές σπουδές είναι απόλυτα συμβατές με το γνω​στικό αντικείμενο του Τμήματος και με το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών. Το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος το οποίο καλύπτει το πρόγραμμα προπτυχια​κών σπουδών ακριβώς, εξειδικεύεται και ανταποκρίνεται προς τις σημερινές ανάγκες της επιστήμης της κοινωνιολογίας αλλά και προς τις ανα​πτυξιακές ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας. Επίσης, οι μεταπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα και το ΠΜΣ είναι απόλυτα συμβατές προς το υπάρχον επιστημο​νικό δυναμικό του Τμήματος και προς τα ιδιαίτερα ερευ​νητικά του ενδιαφέροντα τα οποία και αξιοποιούν πλήρως.

3. Όργανα του ΠΜΣ

3.1 Σύγκλητος Ειδικής Σύνθεσης του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Σύγκλητος Ειδικής Σύνθεσης ή η Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Σ.Ε.Σ.) του Ιδρύματος, η οποία περιλαμβάνει τα μέλη Δ.Ε.Π. ή Ε.Π., που με οποιαδήποτε ιδιότητα είναι μέλη τους, και δύο (2) εκπροσώπους των μεταπτυχιακών φοιτητών. Τα όργανα αυτά είναι αρμόδια για κάθε θέμα διοικητικού ή οργανωτικού χαρακτήρα που σχετίζεται με τις μεταπτυχιακές σπουδές.
3.2 Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος

Κύριο έργο της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος είναι η γενική εποπτεία και η διασφάλιση της ποιότητας των Μεταπτυχιακών Σπουδών του  Πανεπιστημίου Κρήτης με οποιαδήποτε μορφή.
3.3 Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.)

Η Γ.Σ.Ε.Σ. είναι αρμόδια για την κατάρτιση και εισήγηση προτάσεων για το Π.Μ.Σ., τον ορισμό των μελών των συμβουλευτικών επιτροπών, των εξεταστικών επιτροπών, της συντονιστικής επιτροπής, την απονομή μεταπτυχιακών διπλωμάτων, τη συγκρότηση των επιτροπών επιλογής ή εξέτασης των υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών, καθώς και για κάθε άλλο θέμα που προβλέπεται από το νόμο.  
3.4 Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.)

Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ., η οποία απαρτίζεται από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, τα οποία έχουν αναλάβει μεταπτυχιακό έργο ή την επίβλεψη διδακτορικών διατριβών και τα οποία ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. Η Σ.Ε. είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και το συντονισμό λειτουργίας του προγράμματος.
3.5 Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Ο Διευθυντής για κάθε Π.Μ.Σ. προεδρεύει της Σ.Ε., ορίζεται με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος, για διετή θητεία με δυνατότητα ανανέωσης και μπορεί να ασκεί τα καθήκοντά του με μερική απαλλαγή από τις διδακτικές του υποχρεώσεις. Ο Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών εισηγείται στη Γ.Σ.Ε.Σ. κάθε θέμα που αφορά στην αποτελεσματική εφαρμογή του Π.Μ.Σ. Ο Διευθυντής ανήκει στη βαθμίδα του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, είναι του ίδιου ή συναφούς γνωστικού αντικειμένου με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.
3.6 Η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή (Τ.Σ.Ε.)

Η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή (Τ.Σ.Ε.) απαρτίζεται από τον επιβλέποντα και δύο ακόμα διδάσκοντες (το ένα μέλος της Τ.Σ.Ε. μπορεί να είναι ερευνητής ή διδάσκων εκτός του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης). 

Την ευθύνη της επίβλεψης της Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης (Μ.Ε.Ε.) μπορεί να έχουν μόνο μέλη ΔΕΠ του Τμήματος.

Όταν μέλη ΔΕΠ των ΑΕΙ, αποχωρούν λόγω συμπληρώσεως του ορίου ηλικίας μπορούν να παραμείνουν επιβλέποντες ή μέλη Τ.Σ.Ε.. 

Όταν μέλη ΔΕΠ του Τμήματος αποχωρούν λόγω διορισμού τους σε άλλο ΑΕΙ χάνουν την ιδιότητα του επιβλέποντος και ορίζεται νέος επιβλέπων. 

Κάθε διδάσκων δεν μπορεί να είναι κύριος επιβλέπων σε περισσότερες από 3 μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες.
4. Σπουδές στο ΠΜΣ Κοινωνιολογία 

4.1 Μεταπτυχιακός Τίτλος

Το ΠΜΣ απονέμει:
 Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) με τις εξής κατευθύνσεις:
· Κοινωνική Οργάνωση και Κοινωνική Μεταβολή  

· Πολιτισμός: Κοινωνικές Πρακτικές και Συγκρούσεις .
4.2 Χρονική διάρκεια

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Δι​πλώματος Ειδίκευσης είναι τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα.  Η μέγιστη διάρκεια φοίτησης που οδηγεί στην απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης δεν μπορεί να υπερβεί τη διπλάσια, από την προβλεπόμενη σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, κανονική διάρκεια φοίτησης.
4.3 Παράταση του κανονικού χρόνου φοίτησης 

Παράταση σπουδών προβλέπεται, για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, μόνον για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους και πάντα ύστερα από τη σύμφωνη και αιτιολογημένη γνώμη της Συντονιστικής Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών και της Γ.Σ.Ε.Σ..

 4.4 Aναστολή φοίτησης 

Αναστολή σπουδών προβλέπεται, για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, μόνον για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους και πάντα ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη της Συντονιστικής Επιτροπής και απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ.. 

Όσοι από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές έχουν περάσει τα 6 μαθήματα και δεν έχουν υποβάλλει πρόταση για εκπόνηση Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης (Μ.Ε.Ε.), υποχρεούνται να υποβάλουν τεκμηριωμένη αίτηση αναστολής.

Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής έχει δικαίωμα να ζητήσει, με αίτησή του, αναστολή της φοίτησης ή της εκπόνησης της διπλωματικής του εργασίας. Η αναστολή χορηγείται με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ., για αποδεδειγμένα σοβαρούς λόγους, και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερης διάρκειας των δύο ακαδημαϊκών εξαμήνων ούτε μικρότερης του ενός εξαμήνου. Άδεια αναστολής φοίτησης περισσότερο από τρία ακαδημαϊκά εξάμηνα μπορεί να χορηγηθεί μόνο σε φοιτητές που εκπληρώνουν τη στρατιωτική τους θητεία ή σε περιπτώσεις παρατεταμένης ασθένειας, που πιστοποιείται από δημόσιο φορέα. Ο χρόνος αναστολής φοίτησης δεν υπολογίζεται στη διάρκεια των σπουδών που προβλέπεται στον παρόντα Κανονισμό.  

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής που θα ενεργοποιήσει εκ νέου τη φοίτησή του είναι υποχρεωμένος να παρακολουθήσει όλα τα μαθήματα, στα οποία δεν είχε αξιολογηθεί επιτυχώς πριν από τη αναστολή της φοίτησής του. Ο μεταπτυχιακός φοιτητής ο οποίος λαμβάνει άδεια αναστολής φοίτησης, όταν επαναλάβει την φοίτησή του, εξακολουθεί να υπάγεται στο καθεστώς φοίτησης του χρόνου εγγραφής του ως μεταπτυχιακός φοιτητής. Kατά τη διάρκεια της αναστολής αίρεται η φοιτητική ιδιότητα και αναστέλλονται όλα τα σχετικά δικαιώματα.
4.5 Όροι διαγραφής από το Π.Μ.Σ. 

Η απομάκρυνση, όπως και κάθε άλλη αλλαγή της πορείας των σπουδών του μεταπτυχιακού φοιτητή γίνεται μόνο με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. και ύστερα από εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής.

4.6 Διδασκαλία από Μέλη ΔΕΠ

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις «δεν επιτρέπεται στα μέλη ΔΕΠ να απασχολούνται αποκλειστικά σε Π.Μ.Σ». Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Κοινωνιολογίας που διδάσκουν στο ΠΜΣ απαλλάσσονται από τη διδασκαλία ισάριθμων μαθημάτων του προπτυχιακού προγράμματος.  

Μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Κοινωνιολογίας τα οποία διδάσκουν σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που διοργανώνονται  από άλλα Τμήματα ή Ιδρύματα θα πρέπει να ζητούν την έγκριση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος.

4.7 Διαδικασίες διαμεσολάβησης για επίλυση ακαδημαϊκών προβλημάτων

Αρμόδιο όργανο για την επίλυση οποιουδήποτε ακαδημαϊκού προβλήματος είναι η Γ.Σ.Ε.Σ.

4.8 Δημοσίευση στο διαδίκτυο 

 Ο εσωτερικός κανονισμός μετά από γνωμοδότηση της  Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος και την τελική έγκρισή του από τη Σύγκλητο Ειδικής Σύνθεσης του Πανεπιστημίου Κρήτης δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Προγράμματος  ή του Τμήματος.  

4.9 Αξιολόγηση ΠΜΣ Κοινωνιολογίας

H αξιολόγηση των μαθημάτων και του Π.Μ.Σ. γενικότερα πραγματοποιείται μέσω μίας ποιοτικής (συνάντησης και συζήτησης) αλλά και ποσοτικής διαδικασίας (ερωτηματολόγια) σε τακτά χρονικά διαστήματα όπως ορίζουν οι κείμενες διατάξεις.

4.10 Γραμματειακή και Διοικητική Υποστήριξη των Μεταπτυχιακών Σπουδών

Η Γραμματεία του Τμήματος που έχει τη διοικητική ευθύνη για τη λειτουργία των μεταπτυχιακών σπουδών τηρεί για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ιδιαίτερο φάκελο που περιέχει: α) τους τίτλους και τα δικαιολογητικά που προσκομίστηκαν με την αίτηση υποψηφιότητάς του, β) αντίγραφα των πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων που του έχουν απονεμηθεί ή τις πειθαρχικές ποινές που του έχουν επιβληθεί, γ) σύνοψη προόδου, που συμπεριλαμβάνει βαθμολογία μαθημάτων δ) υποτροφίες ή βραβεία που του έχουν απονεμηθεί, ε) τα πρακτικά που συντάσσονται από την Τ.Σ.Ε. του Μ.Ε.Ε, στ) κάθε σχετικό έγγραφο που προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. Το περιεχόμενο του ατομικού φακέλου είναι προσιτό μόνο στην αρμόδια υπηρεσία και στον ίδιο τον μεταπτυχιακό φοιτητή ή υποψήφιο διδάκτορα. Σε κάθε εγγραφόμενο μεταπτυχιακό φοιτητή παραδίδονται από τη Γραμματεία φοιτητική ταυτότητα, οδηγός μεταπτυχιακών σπουδών, βιβλιάριο υγειονομικής περίθαλψης εφόσον ζητηθεί, και δελτίο φοιτητικού εισιτηρίου. 
4.11 Εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών στο ΠΜΣ «Κοινωνιολογία»

4.11.1 Εισακτέοι Πτυχιούχοι

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων Κοινωνι​κών Επιστημών και πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ΑΕΙ κα​θώς και Τμημάτων Κοινωνικής Εργασίας των ΤΕΙ, (σύμ​φωνα με το άρθρο 5 παρ. 12γ του Ν.2916/2001 ΦΕΚ114Α') της ημεδαπής ή αντίστοιχων αναγνωρισμένων και ομοταγών Τμημάτων της αλλοδαπής. Με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. μπορεί να ορίζονται επιπλέον κριτήρια για τους υποψήφιους μετα​πτυχιακούς φοιτητές που προέρχονται από τμήματα εκτός εκείνων της Κοινωνιολογίας.
4.11.2 Αριθμός Εισακτέων στο Π.Μ.Σ.

Ο αριθμός εισακτέων στο Π.Μ.Σ. για την απόκτηση Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε είκοσι (20) κατ’ έτος. 

4.11.3 Προκήρυξη θέσεων μεταπτυχιακών φοιτητών για τη λήψη Μ.Δ.Ε.

Για την επιλογή μεταπτυχιακών φοιτητών, η Γραμματεία του Τμήματος Κοινωνιολογίας ανακοινώνει έως τον Μάιο του εκάστοτε ακαδημαϊκού έτους στον τύπο και στην ιστοσελίδα, προκήρυξη, όπου καθορίζονται:

α) Οι προϋποθέσεις συμμετοχής υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών στη διαδικασία επιλογής.

β) Ο κατ’ ανώτατο όριο αριθμός εισακτέων στο Πρόγραμμα.

γ) Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν (φάκελος υποψηφιότητας).

δ) Οι προθεσμίες υποβολής των δικαιολογητικών και η ακριβής διεύθυνση στην οποία πρέπει αυτά να υποβληθούν.

ε) Η διαδικασία επιλογής, καθώς και τα κριτήρια επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών που αποφασίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. και περιγράφεται στη συνέχεια. 

στ) Η ημερομηνία των εξετάσεων ή/και της προφορικής συνέντευξης των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών.

ζ) Κάθε άλλη λεπτομέρεια που η Γ.Σ.Ε.Σ. κρίνει απαραίτητη, και η οποία θα διευκολύνει τη διαδικασία της καλύτερης επιλογής των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών.

Η προθεσμία υποβολής και το είδος των δικαιολογητικών ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. και ανακοινώνονται  στην προκήρυξη και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ.

Η διαδικασία επιλογής γίνεται μια φορά το ακαδημαϊκό έτος  κατά το μήνα Σεπτέμβριο.

4.11.4 Φάκελος υποψηφιότητας 

Όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις και επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία επιλογής πρέπει να υποβάλουν φάκελο υποψηφιότητας με τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση συμμετοχής (με ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο και ηλεκτρονική διεύθυνση, εάν υπάρχει) 

2. Επικυρωμένο Αντίγραφο Πτυχίου ή Πτυχίων (και Πιστοποιητικό αντιστοιχίας ή ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ, για πτυχιούχους Πανεπιστημίων του εξωτερικού) 

3. Πιστοποιητικό Σπουδών με αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων 

4. Βιογραφικό Σημείωμα στο οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η διδακτική ή/και επαγγελματική εμπειρία, η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του υποψηφίου ή της υποψηφίας 

5. Πιστοποιητικά άριστης γνώσης ξένων γλωσσών (π.χ. Proficiency στα αγγλικά ή ισοδύναμο για τις άλλες γλώσσες). Σε περίπτωση που, με βάση τα υποβληθέντα πιστοποιητικά δεν προκύπτει το απαιτούμενο επίπεδο γνώσης ξένης γλώσσας, ο υποψήφιος θα εξετάζεται προφορικά από τη Συντονιστική Επιτροπή.

6. Συναξιολογείται η γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας, ιδιαίτερα της Αγγλικής. 

7. Δημοσιεύσεις ή επιστημονικές εργασίες (εφόσον υπάρχουν) 

8. Υπόμνημα /Δήλωση Ενδιαφέροντος που να αναφέρουν τους λόγους για τους οποίους επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο καθώς και τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του υποψήφιου ή της υποψήφιας (έως 1000 λέξεις).

9. Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμου 1599 ότι δεν είναι εγγεγραμμένοι σε άλλο μεταπτυχιακό πρόγραμμα.

Η διαδικασία της αξιολόγησης και της επιλογής των φοιτητών έχει ως εξής :
· α)  Γραπτή ανάλυση κειμένου κοινωνιολογικού περιεχομένου το οποίο έχει επιλεγεί από την Επιτροπή Ανάλυσης και Αξιολόγησης του κειμένου, η οποία αποτελείται από δύο μέλη και έναν αναβαθμολογητή και έχει οριστεί  από τη Συντονιστική Επιτροπή.

· β)  Συνέντευξη και αξιολόγηση φακέλου υποψηφίου από την Επιτροπή Συνέντευξης η οποία έχει οριστεί από τη Συντονιστική Επιτροπή.

4.11.5 Ορισμός Εξεταστέας Ύλης 

Από ένα σύνολο διπλάσιου αριθμού θεμάτων, την ώρα πριν τις εισαγωγικές εξετάσεις, θα κληρωθεί ενώπιον των υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών το κείμενο προς ανάλυση. Αυτό θα φωτοτυπείται και θα μοιράζεται στους υποψήφιους με ευθύνη της Συντονιστικής Επιτροπής. 

Πλέον του αριθμού των επιτυχόντων κατά τη διαδικασία επιλογής φοιτητών, γίνονται δεκτοί στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης, ως υπεράριθμοι, οι πτυχιούχοι υπότροφοι του Ι.Κ.Υ., εφόσον η υποτροφία τους είναι σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του προγράμματος. Οι υπότροφοι αυτοί  εγγράφονται  υποχρεωτικά στο πρώτο εξάμηνο σπουδών. 

Στερούνται δικαιώματος συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. «Κοινωνιολογία» όσοι φοιτητές είναι παράλληλα εγγεγραμμένοι σε άλλο Π.Μ.Σ. 

4.12 Αντικείμενο της Συντονιστικής Επιτροπής 

Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., όπως ορίζει ο νόμος, έχουν εμπειρία σε μεταπτυχιακά προγράμματα ή έχουν επιβλέψει μεταπτυχιακές διατριβές.

Με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. ανατίθεται η διαδικασία επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών στη Συντονιστική Επιτροπή – από την έναρξη έως και την ολοκλήρωση, συμπεριλαμβανομένων και των ενδεχομένων συνεντεύξεων, καθώς και την προφορική εξέταση για την ξένη γλώσσα. Η Συντονιστική Επιτροπή ορίζει τους εξεταστές, βαθμολογητές και αναβαθμολογητές καθώς επίσης και την Επιτροπή Συνέντευξης.

4.13 Ορισμός Συμβούλου καθηγητή -συναντήσεις

Ορίζεται Σύμβουλος καθηγητής για κάθε νέο φοιτητή του Π.Μ.Σ. και εγκρίνεται από τη .ΓΣ.Ε.Σ.  Είναι επιθυμητό να πραγματοποιούνται συναντήσεις των φοιτητών  με το Σύμβουλό τους τουλάχιστον  1 φορά ανά εξάμηνο. 
4.14 Δομή  Προγράμματος και αξιολόγηση σπουδών για το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.)

Για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση των μεταπτυχιακών μαθημάτων που ορίζονται από το Πρόγραμμα Σπουδών. Το περιεχόμενο και η διάρκεια των μαθημάτων, καθώς και η κατανομή των δ.μ., καθορίζονται κάθε χρόνο από την Γ.Σ.Ε.Σ.. Ενδέχεται να ζητηθεί από μεταπτυχιακούς φοιτητές να παρακολουθήσουν επιπλέον μαθήματα, προπτυχιακά ή άλλα, των συνεργαζόμενων Τμημάτων ή άλλων, ως προαπαιτούμενα των σπουδών τους, μετά από απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ..

Προκειμένου να διδαχθεί ένα μάθημα επιλογής, πρέπει να επιλεγεί τουλάχιστον  από τρεις (3)  φοιτητές.

Σε περίπτωση αποτυχίας σε κάποιο μάθημα, ο φοιτητής δεν έχει δικαίωμα επανεξέτασης. Εάν το μάθημα είναι υποχρεωτικό, θα πρέπει να δηλώσει ξανά το  μάθημα σε επόμενο εξάμηνο. Αν είναι επιλογής, μπορεί να το αντικαταστήσει με άλλο μάθημα επιλογής. Σε περίπτωση που ο φοιτητής αποτύχει  δύο φορές στο ίδιο μάθημα, ή  σε περίπτωση που αποτύχει σε δύο μαθήματα κατά το ίδιο εξάμηνο, η Συντονιστική Επιτροπή, ύστερα από εκτίμηση της συνολικής προόδου του, είναι αρμόδια να εισηγηθεί στην Γ.Σ.Ε.Σ. την διαγραφή του, ή όχι, από το Πρόγραμμα. Σε περίπτωση που το υποχρεωτικό μάθημα στο οποίο ο μεταπτυχιακός φοιτητής απέτυχε δεν προσφέρεται εκ νέου, μπορεί να αντικατασταθεί από άλλο μάθημα, το οποίο ορίζεται με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής.

Ημερομηνία παράδοσης για τις εργασίες ορίζεται, για μεν το χειμερινό εξάμηνο η 15η Φεβρουαρίου και για δε το εαρινό εξάμηνο η 31η Αυγούστου κάθε ακαδημαϊκού έτους. Οι βαθμολογίες των μαθημάτων κάθε εξαμήνου παραδίδονται στη Γραμματεία από τους διδάσκοντες πριν από την έναρξη του επόμενου εξαμήνου. 

4.15 Πρόγραμμα Μαθημάτων 

Το πρόγραμμα που οδηγεί στο ΜΔΕ περιλαμβάνει τη διδασκαλία μαθημάτων/σεμιναρίων και τη συγγραφή Μ.Ε.Ε.. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, και η απουσία τους από περισσότερες των τριών εβδομαδιαίων συναντήσεων συνεπάγεται απώλεια του μαθήματος.

Για τη λήψη του Μ.Δ.Ε. οι φοιτητές θα πρέπει να έχουν περάσει επιτυχώς συνολικά 

· τέσσερα υποχρεωτικά μαθήματα (τρίωρα μαθήματα, τριών διδακτικών μονάδων [10 ECTS] το καθένα

· τέσσερα κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα (τρίωρα μαθήματα, τριών διδακτικών μονάδων [10 ECTS] το καθένα, και τη 

· ΜΕΕ η οποία αντιστοιχεί σε δέκα διδακτικές μονάδες [40 ECTS]. 

Για τη λήψη του Μ.Δ.Ε. οι φοιτητές οφείλουν να συγκεντρώσουν συνολικά τριάντα τέσσερις (34) διδακτικές μονάδες [120 ECTS].
Τα μαθήματα και η Μ.Ε.Ε. καθορίζουν την κατεύθυνση του Μ.Δ.Ε.. Η Μ.Ε.Ε. αξιολογείται από την Τ.Σ.Ε. και βαθμολογείται με κλίμακα 0-10. Βάση επιτυχίας θεωρείται το 5.

Κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα οι φοιτητές πρέπει να πα​ρακολουθήσουν επιτυχώς τα τέσσερα  υποχρεωτικά μαθήματα και τουλάχιστον δυο κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα.

Κατά το τρίτο εξάμηνο οι φοιτητές πρέπει να παρακολουθήσουν επιτυχώς τουλάχιστον δύο  κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα. 

Κατά το τέταρτο εξάμηνο οι φοιτητές υποχρεούνται να εκπονήσουν και να συγγράψουν την Μ.Ε.Ε..

4.16 Διαδικασία εκπόνησης Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης (Μ.Ε.Ε.)

4.16.1 Προϋποθέσεις για την έναρξη εκπόνησης Μ.Ε.Ε.   

Προτάσεις για Μ.Ε.Ε. μπορούν να υποβάλουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές που πληρούν τις προϋποθέσεις, όπως αυτές αναφέρονται παρακάτω. 

Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα να υποβάλουν πρόταση για εκπόνηση Μ.Ε.Ε. εφόσον δεν οφείλουν περισσότερα από δύο (2) μεταπτυχιακά μαθήματα στο τέλος του τρίτου εξαμήνου.  
Οι φοιτητές/τριες πρέπει να έρθουν σε συνεργασία με τον/την διδάσκοντα/σουσα μέλος ΔΕΠ και διδάσκοντα/ουσα του Π.Μ.Σ. που καλύπτει τη σχετική θεματική περιοχή προκειμένου να αναλάβει την καθοδήγηση και εποπτεία της μεταπτυχιακής διατριβής τους.

Μόλις προσδιοριστεί το αντικείμενο της Μ.Ε.Ε., θα πρέπει οι φοιτητές/τριες να καταθέσουν αίτηση συνταγμένη ειδικά γι’ αυτήν τη διαδικασία προς τη Γ.Σ.Ε.Σ. προκειμένου να εγκριθεί το θέμα και να οριστεί η Τ.Σ.Ε..
4.16.2 Πρόταση εκπόνησης Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης

Η πρόταση υποβάλλεται τον Ιανουάριο και τον Ιούνιο κάθε ακαδημαϊκού έτους και εγκρίνεται στις αμέσως επόμενες Γ.Σ.Ε.Σ. Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται από τη γραμματεία. Η πρόταση οπωσδήποτε περιέχει τα εξής:

1. Το τίτλο της Μ.Ε.Ε.

2. Λέξεις κλειδιά που αφορούν το θέμα, τις μεθόδους, το πεδίο έρευνας/παρατήρησης

3. Σύντομη περιγραφή (200 λέξεις) και ενδεικτική βιβλιογραφία

4.  Για τις εμπειρικές εργασίες, το πεδίο έρευνας και τους εναλλακτικούς τρόπους πρόσβασης στο ερευνητικό πεδίο, τη μεθοδολογία υλοποίησης της έρευνας (επιλογή δείγματος, εργαλεία διεξαγωγής της έρευνας, τρόπος συλλογής δεδομένων), τον προτεινόμενο τρόπο ανάλυσης των δεδομένων (στατιστικές τεχνικές, ποιοτική ανάλυση, κ.ά.) και καταγραφή της βιβλιογραφίας που τυχόν χρησιμοποιήθηκε για την πρόταση.

5. Χρονοδιάγραμμα εργασιών 

6.  Το όνομα του μέλους ΔΕΠ που προτίθεται να αναλάβει την επίβλεψη της Μ.Ε.Ε. και ονόματα μελών ΔΕΠ με τα οποία υπήρξε επικοινωνία σχετικά με την πρόταση.

4.16.3 Η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή 

Την επίβλεψη της Μ.Ε.Ε. αναλαμβάνει ο επιβλέπων καθηγητής, μέλος Δ.Ε.Π. και διδάσκων του Π.Μ.Σ., μετά από συνεννόηση με το φοιτητή και έγγραφη αίτησή του στην Γ.Σ.Ε.Σ. η οποία ορίζει την Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή. Η Τ.Σ.Ε. απαρτίζεται από τον επιβλέποντα και δύο ακόμα διδάσκοντες (το ένα μέλος της τριμελούς επιτροπής μπορεί να είναι ερευνητής ή διδάσκων εκτός του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης).

Ο ρόλος της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και ιδιαίτερα του επιβλέποντος μέλους ΔΕΠ είναι να καθοδηγεί το φοιτητή στην εκπόνηση της Μ.Ε.Ε., όσον αφορά κυρίως:

1. Το θέμα και τη σχετική βιβλιογραφία

2. Τη δυνατότητα υλοποίησης της Μ.Ε.Ε.

3. Τη χρονική διάσταση

4. Τη συγκεκριμενοποίηση των θεωρητικών και ερευνητικών ερωτημάτων

5. Τις πηγές και τη μέθοδο

6. Τα θεωρητικά επιχειρήματα

7. Τη δομή της Μ.Ε.Ε.

4.16.4 Κατάρτιση χρονοδιαγράμματος εργασιών

Το χρονοδιάγραμμα εργασιών καταρτίζεται σε συνεργασία με τον/την επιβλέποντα/ουσα, μετά την έγκριση της πρότασης από τη Γ.Σ.Ε.Σ.. Το χρονοδιάγραμμα πρέπει να περιλαμβάνει σημαντικά ορόσημα, όπως είναι το τέλος της βιβλιογραφικής επισκόπησης και της συλλογής δεδομένων, το τέλος της προκαταρκτικής ανάλυσης, το χρόνο παράδοσης του προχείρου κάθε κεφαλαίου ή τμήματος του τελικού κειμένου στον/την επιβλέποντα/ουσα, το χρόνο επιστροφής των σχολίων του/της και το χρόνο παράδοσης του τελικού κειμένου. Η παράδοση της Μ.Ε.Ε. γίνεται αρχές Σεπτεμβρίου και Φεβρουαρίου, ενώ η υποστήριξή της στις αρχές του χειμερινού ή του εαρινού εξαμήνου σε ημερομηνίες που ορίζονται από την Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης.

4.16.5 Παρακολούθηση προόδου

Οι φοιτητές/τριες κατά τη διάρκεια εκπόνησης της Μ.Ε.Ε. θα πρέπει να συνεργαστούν στενά με τον/την επιβλέποντα/ουσα ΔΕΠ και τα υπόλοιπα μέλη της Τ.Σ.Ε..

Οι φοιτητές/τριες σε συνεργασία με την Τ.Σ.Ε. στο πλαίσιο της παρακολούθησης της προόδου της ΜΕΕ πρέπει να υποβάλουν στη Γραμματεία μια έκθεση προόδου κατά τη διάρκεια της συγγραφής της ΜΕΕ. 

4.16.6 Παρουσιάσεις

Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να παρουσιάσουν την πρόοδο της Μ.Ε.Ε. στο Διαρκές Σεμινάριο Παρουσιάσεων Φοιτητικών Εργασιών. 

4.16.7 Δημόσια Υποστήριξη 

Η Μ.Ε.Ε. κατατίθεται από το τέλος του Δ΄ εξαμήνου. Η Μ.Ε.Ε. εγκρίνεται κατ’ αρχάς από την Τ.Σ.Ε. και στη συνέχεια υποστηρίζεται δημόσια ενώπιον της Τ.Σ.Ε. και των φοιτητών/τριών του Π.Μ.Σ. σε ημερομηνίες που ορίζει η Τ.Σ.Ε.. Βασική προϋπόθεση για την υποστήριξη της Μ.Ε.Ε. είναι η ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων του Π.Μ.Σ.. Δικαίωμα λόγου κατά τη διάρκεια της δημόσιας υποστήριξης έχει μόνον η Τ.Σ.Ε. Ο συνολικός χρόνος παρουσίασης για κάθε Μ.Ε.Ε. δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 30 λεπτά.
Η παρουσίαση έχει στόχο να δώσει στο ακροατήριο μια κατά το δυνατόν σφαιρική και πλήρη εικόνα των βασικών επιδιώξεων, του τρόπου επεξεργασίας και των τελικών συμπερασμάτων της εργασίας, αποφεύγοντας την αναφορά σε περιγραφικές ή άλλου είδους λεπτομέρειες. Για το λόγο αυτό, ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δίνεται από πλευράς υποψηφίων στα εξής σημεία:

α) αποσαφήνιση του βασικού ερευνητικού ερωτήματος, οριοθέτηση του θέματος και της μεθόδου προσέγγισής του 

β) βασική βιβλιογραφική έρευνα γύρω από το θέμα της εργασίας και σημαντικότερα σχετικά αποτελέσματα 

γ) κύρια χαρακτηριστικά και ιδιαιτερότητες της/των μελέτης/-των περίπτωσης (εφόσον υπάρχει/-ουν) 

δ) ανάπτυξη της κεντρικής επιχειρηματολογίας και

ε) τελικά συμπεράσματα της εργασίας, με τρόπο ώστε να προκύπτει με σαφήνεια τη επιστημονική συμβολή της εργασίας στο πεδίο το οποίο διερευνά. 

 Οι φοιτητές θα μπορούν κατά την κρίση τους να συνοδεύουν την παρουσίασή τους με εποπτικό υλικό (προβολή διαφανειών Α4, video, παρουσίασης Power Point, ή και συνδυασμός των παραπάνω), ενώ θα πρέπει να αποφεύγουν την «στεγνή» ανάγνωση κειμένων. Οι φοιτητές θα μπορούν επίσης, κατά την κρίση τους, να μοιράζουν στο ακροατήριο ολιγοσέλιδα κείμενα (διάγραμμα εργασίας, σημαντικά ντοκουμέντα, χάρτες, σχέδια κλπ.) εφόσον αυτά διευκολύνουν την υποστήριξη της ΜΕΕ. 

4.16.8 Γλώσσα εκπόνησης της Μ.Ε.Ε. 

Η Μ.Ε.Ε. μπορεί να εκπονείται σε ξένη γλώσσα μετά από απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος. Σε περίπτωση κατά την οποία η Μ.Ε.Ε. συντάσσεται σε άλλη γλώσσα πλην της ελληνικής, ο υποψήφιος πρέπει να συμπεριλάβει εκτεταμένη περίληψη της μελέτης του στην ελληνική.

4.16.9 Μορφή Μ.Ε.Ε.

Η μορφή της Μ.Ε.Ε. πρέπει να είναι σύμφωνη με το Οδηγό Συγγραφής Μεταπτυχιακής Εργασίας Ειδίκευσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας.

4.16.10 Αξιολόγηση της Μ.Ε.Ε.

Μετά το πέρας της δημόσιας υποστήριξης της Μ.Ε.Ε., η Τ.Σ.Ε. την αξιολογεί και τη βαθμολογεί με την κλίμακα από μηδέν (0) μέχρι δέκα (10) με διαβαθμίσεις μισής ή ακέραιας μονάδας. Προβιβάσιμοι βαθμοί είναι το πέντε (5) και οι μεγαλύτεροί του. 

Κατά την προφορική εξέταση και βαθμολόγηση συνεκτιμώνται από την Τ.Σ.Ε.:

· Η γενική αναλυτική και συνθετική ικανότητα του φοιτητή 

· Η πληρότητα, επάρκεια και αξιοπιστία των βιβλιογραφικών αναφορών

· Η πληρότητα του θεωρητικού μέρους και η επάρκεια της εμβάθυνσης στο συγκεκριμένο αντικείμενο 

· Η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε και ο βαθμός επεξεργασίας των στοιχείων / έρευνας σε σχέση με το αντικείμενο της εργασίας και το ερευνητικό/εμπειρικό μέρος (μελέτη περίπτωσης)

· Η επιστημονική συμβολή της εργασίας

· Η ερευνητική γονιμότητα: στη διάγνωση του προβλήματος, στην ανάλυση των στοιχείων, στην μέθοδο επίλυσης ή αντιμετώπισης του θέματος

· Η σαφήνεια, πληρότητα και επάρκεια στην διατύπωση των νοημάτων

· Η γενικότερη ποιότητα της προφορικής παρουσίασης της εργασίας.  

4.16.11 Ορισμός κατεύθυνσης 

Ο ορισμός της κατεύθυνσης του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης  γίνεται από την Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή, μετά τη δημόσια υποστήριξη, με βάση το αντικείμενο της ΜΕΕ και των μαθημάτων, και επικυρώνεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ.. Η επιτροπή οφείλει να συνυπολογίσει τις κατευθύνσεις των μαθημάτων που παρακολούθησε επιτυχώς ο/η φοιτητής φοιτήτρια και να σημειώσει την κατεύθυνση της Μ.Ε.Ε. και του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης στο σχετικό πρακτικό αξιολόγησης της Μ.Ε.Ε. 

4.17 Υποβολή της Μ.Ε.Ε. για την απόκτηση Μ.Δ.Ε.

Πριν την απονομή του Μ.Δ.Ε. από το Τμήμα Κοινωνιολογίας θα πρέπει να έχουν κατατεθεί:

1. Στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου :

· Ένα δεμένο αντίτυπο της Μ.Ε.Ε. στο οποίο να συμπεριλαμβάνεται η συνοπτική περιγραφή της Μ.Ε.Ε. στα Ελληνικά και στα Αγγλικά

· Αντίτυπο της ΜΕΕ σε ψηφιακή μορφή στο οποίο να συμπεριλαμβάνεται η συνοπτική περιγραφή της Μ.Ε.Ε. στα Ελληνικά και στα Αγγλικά

2. Στη Γραμματεία του Τμήματος

· Τέσσερα δεμένα αντίτυπα της Μ.Ε.Ε.  στα οποία να συμπεριλαμβάνεται η συνοπτική περιγραφή της Μ.Ε.Ε. στα Ελληνικά και στα Αγγλικά

· Αντίτυπο της Μ.Ε.Ε. σε ψηφιακή μορφή στο οποίο να συμπεριλαμβάνεται η συνοπτική περιγραφή της Μ.Ε.Ε. στα Ελληνικά και στα Αγγλικά

· Βεβαίωση Παραλαβής Μ.Ε.Ε. από τη βιβλιοθήκη σε έντυπη και ψηφιακή μορφή

· Βεβαίωση από τη βιβλιοθήκη ότι δεν υπάρχει καμία εκκρεμότητα δανεισμού.

Στον Οδηγό Συγγραφής Μ.Ε.Ε. ορίζονται επίσης συμπληρωματικά: γενικές πληροφορίες, η μορφή, οι βιβλιογραφικές αναφορές, η υποβολή και η παρουσίαση και τα ζητήματα ακαδημαϊκής δεοντολογίας και ηθικής της έρευνας.
4.18 Απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.)

Ο/Η μεταπτυχιακός/η φοιτητής/τρια θεωρείται ότι περάτωσε επιτυχώς τις σπουδές του/της και του/της απονέμεται ΜΔΕ, εφ’ όσον:

α) συμπλήρωσε τα απαιτούμενα εξάμηνα σπουδών
β) περάτωσε επιτυχώς τα μαθήματα [βαθμός επιτυχίας είναι το πέντε (5) και άνω της κλίμακας 0-10]
γ) ολοκλήρωσε επιτυχώς την Μ.Ε.Ε. [βαθμός επιτυχίας: πέντε (5) και άνω της κλίμακας 0-10].

δ) υπέβαλε τα απαιτούμενα αντίγραφα της Μ.Ε.Ε. σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο 3.17. 

Στον/στην απόφοιτο του Π.Μ.Σ. μπορεί να χορηγείται, πριν από την απονομή, βεβαίωση περάτωσης των σπουδών. 

Η απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης γίνεται δημοσίως είτε συγχρόνως με την απονομή των πτυχίων του οικείου Τμήματος είτε από τη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος. 
5. Συντομογραφίες

Π.Μ.Σ.: Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Σ.Ε.: Συντονιστική Επιτροπή

Τ.Σ.Ε.: Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή

Μ.Δ.Ε.: Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης

Μ.Ε.Ε.: Μεταπτυχιακή Εργασία Ειδίκευσης

6. Μεταβατικές Διατάξεις

Για κάθε θέμα που δεν προβλέπεται ή δεν αναφέρεται ρητά στον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό αρμόδια να αποφασίσει είναι η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας.
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