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Περίληψη μετ/κού σεμιναρίου ΒE21Κ
Ανάλυση δημόσιου λόγου: Στερεότυπα, προκατάληψη και λόγος μίσους

Το σεμινάριο εστιάζει στην μελέτη των στερεοτύπων, της προκατάληψης, και του λόγου μίσους (hate speech) στο δημόσιο λόγο. Η έννοια του λόγου (discourse) ορίζει ένα ιδιαίτερα γόνιμο θεωρητικό και ερευνητικό πεδίο στις κοινωνικές επιστήμες. Ο λόγος δεν αντανακλά απλά μια δεδομένη και «αντικειμενική» πραγματικότητα, αλλά τη νοηματοδοτεί, συναρθρώνοντας τις κοινωνικές δομές και τις σχέσεις εξουσίας. Ως μέθοδος, η ανάλυση λόγου επιχειρεί να αποκωδικοποιήσει το λόγο, να τον προσεγγίσει κριτικά, να αναδείξει τις συνδηλώσεις των όρων και να αποκαλύψει τα νοήματα που δεν είναι εμφανή σε πρώτη ανάγνωση. 

Ειδικότερα, θα αναλυθεί ο ρόλος των στερεοτύπων, των προκαταλήψεων καθώς και η έκφραση λόγου μίσους απέναντι σε ομάδες ατόμων με κριτήριο την εθνική ή εθνοτική καταγωγή, τη θρησκεία, τη γλώσσα, τη φυλή, το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό κλπ. Σκοπός είναι η κατανόηση του τρόπου με τον οποίο ο λόγος αυτός διαχέεται στα ΜΜΕ και στον πολιτικό λόγο, η ανάλυση των εκφραστικών μέσων και των κοινών τόπων που προωθεί και η αναγνώριση των μηχανισμών του (γενικεύσεις, υποστασιοποίηση, φυσικοποίηση κ.α.). Θα χρησιμοποιηθούν παραδείγματα κειμένων και θα ζητηθεί από τους φοιτητές να ετοιμάσουν σχετικές εργασίες.

BE21K (mrs Α. Skoulariki, Professor): Analysis of Public Discourse: Stereotypes, Prejudice and Hate speech
The seminar is focusing on the study of stereotypes, prejudice and hate speech in the media. The concept of discourse is used in a broad theoretical and research field in the social sciences. Discourse is understood, not as reflecting a given and “objective” reality, but as producing sense, articulating the social structures and power relations. As a method, discourse analysis intends to decode discursive practices, adopting a critical approach, and to reveal the connotations of terms, as well as the text’s implicit meanings.

Specifically, the seminar aims at analysing the role of prejudice and the expression of hate speech against groups defined by national or ethnic origin, religion, language, race, gender, sexual orientation etc.  Among other issues, the seminar will explore the way this discourse is diffused by the media, its specific means of expression, its stereotypes and its discursive mechanisms (generalisations, essentialism, naturalisation, etc.) Excerpts of texts will be used as examples. The students will have to write research papers.

