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Περίληψη/περίγραμμα του μαθήματος: 
Η κοινωνιολογία από τα πρώτα της βήματα ταυτίστηκε με την προσπάθεια κατανόησης και ερμηνείας των μεγάλων μετασχηματισμών που βίωσαν οι δυτικές κοινωνίες ως απόρροια της βιομηχανικής επανάστασης, της αστικοποίησης και της έλευσης της καπιταλιστικής οικονομίας. Κατά τη νεωτερικότητα οι κοινωνικές αλλαγές είναι συχνότερες και πιο επιτακτικές και οι άνθρωποι είναι πιθανότερο να βιώσουν μεγάλες ανατροπές κατά τη διάρκεια της ζωής τους. Οι αλλαγές αυτές μπορεί να επέρχονται σταδιακά και να επιδρούν στην οργάνωση της καθημερινότητας, ή μπορεί να είναι απόρροια μεγαλύτερων μεταβολών ή συμβάντων όπως πόλεμοι, επαναστάσεις ή μεγάλες πολιτικές ανατροπές. Επιπλέον, είναι πιθανόν γεγονότα που λαμβάνουν χώρα πολύ μακριά από μας να επιφέρουν δραστικές αλλαγές στη ζωή μας. 
Το σεμινάριο αποσκοπεί στη μελέτη των βασικότερων κοινωνικών μεταβολών των νεωτερικών κοινωνιών καθώς και τις θεωρητικές προσεγγίσεις που επιχειρούν να ερμηνεύσουν και να κατανοήσουν αυτούς τους μετασχηματισμούς. Θα ξεκινήσουμε με μια σύντομη επισκόπηση του τρόπου με τον οποίο οι κλασικοί της κοινωνιολογίας κατανόησαν και περιέγραψαν τις μεγάλες αλλαγές των δυτικών κοινωνιών από τα τέλη του 18ου αιώνα και μετά. Στη συνέχεια θα εστιάσουμε στους κοινωνικούς μετασχηματισμούς των νεωτερικών κοινωνιών τόσο σε παγκόσμιο όσο και σε τοπικό επίπεδο, καθώς και στις διαφορετικές τους διαστάσεις: κοινωνική, οικονομική, πολιτική, πολιτιστική. Ταυτόχρονα θα εξετάσουμε τους διαφορετικούς τρόπους κατανόησης και ερμηνείας των αλλαγών αυτών. Στο πλαίσιο αυτό θα εξετάσουμε διαφορετικές προσεγγίσεις σύγχρονων κοινωνιολόγων όπως, ο Baumann, o Castells, o Giddens, ο Sennett, ο Wallerstein κ.α. Τέλος θα εξετάσουμε πώς ευρύτεροι κοινωνικοί μετασχηματισμοί αλληλεπιδρούν και μεταβάλλουν το περιεχόμενο και την οργάνωση της εργασίας, της πολιτικής, του πολιτισμού, των κοινωνικών θεσμών και όλες τις πτυχές της καθημερινότητας. 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες θα πρέπει να προσέρχονται προετοιμασμένοι να εκφράσουν τις απόψεις τους και να συζητήσουν πάνω στη βιβλιογραφία που αντιστοιχεί σε κάθε ενότητα. Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου οι φοιτητές και οι φοιτήτριες θα εκπονήσουν μια ερευνητική εργασία την οποία και θα παρουσιάσουν στη τάξη πριν την παραδώσουν στη τελική της μορφή.

Ενότητες σεμιναρίου
1. Εισαγωγή. Τι είναι κοινωνική μεταβολή; Το επίπεδο της μεταβολής (μaκρο-, μικρο- μεσο) 
2. Θεωρητικές προσεγγίσεις 
3. Νεωτερικότητα, καπιταλισμός, μεταβάσεις
4. Τεχνολογία και κοινωνική αλλαγή (κοινωνία της πληροφορίας, κοινωνία των δικτύων)
5. Εργασία & κοινωνική μεταβολή
6. Παγκοσμιοποίηση/ καπιταλισμός. Μετανάστευση, ταυτότητα, κοινωνικός αποκλεισμός
7. Εκπαίδευση / κοινωνικές ανισότητες
8. Πολιτισμός - Επικοινωνία
9. Υποκειμενοποίηση. Εθνική ταυτότητα, ταυτότητα φύλου
10-13. Παρουσιάσεις εργασιών φοιτητών.
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