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Περίληψη/περίγραμμα του μαθήματος: 
Τις τελευταίες δεκαετίες, ιδιαίτερα μετά τον Β’ παγκόσμιο πόλεμο, καταγράφεται μια σημαντική ένταση στη συμμετοχή σε μορφές μη συμβατικής πολιτικής δράσης. Πέρα από τα πολιτικά κόμματα, τα συνδικάτα και τις ομάδες συμφερόντων, στην πολιτική σκηνή, εθνική και διεθνή, εμφανίζονται νέες μορφές οργάνωσης της πολιτικής και κοινωνικής συμμετοχής, οι οποίες δεν αντιστοιχούν στη μορφή-κόμμα, όπως επίσης δεν προσομοιάζουν στις μορφές οργάνωσης που θέτουν ως στόχο τους την επιδίωξη συγκεκριμένων ωφελημάτων μιας συγκεκριμένης κοινωνικής ομάδας. Μαζί με τις νέες μορφές οργάνωσης εμφανίζονται και νέες θεματικές, γύρω από τις οποίες αρθρώνεται ο λόγος πολλών συλλογικοτήτων. Θεματικές που έμεναν για πολλές δεκαετίες στο περιθώριο ή στην αφάνεια σταδιακά εισέρχονται δυναμικά στο δημόσιο χώρο, προξενούν συμπάθειες, αλλά και ισχυρές αντιπαλότητες. Το γυναικείο ζήτημα, οι φυλετικές διακρίσεις, ο πόλεμος και η ειρήνη, τα θέματα του περιβάλλοντος, η κατάσταση των χωρών του τρίτου κόσμου, τα δικαιώματα των μεταναστών, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα δικαιώματα των ομοφυλόφιλων, το aids, έχουν «εγκατασταθεί» στην επικαιρότητα και διεκδικούν την προσοχή της κοινής γνώμης. Τούτο βέβαια δεν σημαίνει ότι έχουμε εισέλθει στη «μεταμοντέρνα κατάσταση» όπου οι μικρές αφηγήσεις έχουν εκτοπίσει δια παντός τις θεματικές που είχαν στο κέντρο τους ζητήματα σχετικά με την εργασία και την ταξική διαίρεση εντός των κοινωνιών. Ούτε επίσης ότι σήμερα πρωταγωνιστούν αποκλειστικά τα κοινωνικά κινήματα με μερική εστίαση και με μεταρρυθμιστικό χαρακτήρα. Μπορούμε να ισχυριστούμε ότι έχουμε εισέλθει σε μια περίοδο που διακρίνεται για τη ραγδαία ανάπτυξη και ενδυνάμωση των κοινωνικών κινημάτων που δρουν εναντιωματικά σε ποικίλα πεδία του κοινωνικού και έναντι του κράτους, μια περίοδο που επίσης χαρακτηρίζεται από την αύξηση των καταστάσεων διακινδύνευσης και έντασης των διαδικασιών εξατομίκευσης. Ίσως σ’ αυτό πλαίσιο μπορούμε να αναζητήσουμε την ερμηνεία της πληθώρας των κοινωνικών κινημάτων στην δεδομένη συγκυρία. Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, μετά την κατάρρευση των καθεστώτων του «υπαρκτού» σοσιαλισμού και την υποχώρηση των ριζοσπαστικών κινημάτων διαμαρτυρίας των αμέσως προηγούμενων δεκαετιών, πολλοί θεωρητικοί των κοινωνικών κινημάτων έσπευσαν να βεβαιώσουν για την είσοδο σε μια «κοινωνία των κινημάτων» (social movement society), στην οποία όμως τα υπαρκτά κινήματα έχουν ως χαρακτηριστικό τους το μεταρρυθμισμό και διακρίνονται από μια εμφανή τάση ενσωμάτωσης και απορρόφησης από τους υφιστάμενους πολιτικούς θεσμούς. Όμως, το ογκούμενο κίνημα ενάντια στη φιλελεύθερη παγκοσμιοποίηση, το «κίνημα των κινημάτων», όπως από πολλούς έχει ονομαστεί, μάλλον διαψεύδει εν μέρει τη σχετική φιλολογία, τουλάχιστον ως προς το δεύτερό της σκέλος. 

Το σεμινάριο στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών αφενός με τα θεωρητικά ρεύματα που επεχείρησαν και επιχειρούν να ερμηνεύσουν τα φαινόμενα της συλλογικής δράσης, της εμφάνισης και ανάπτυξης των κοινωνικών κινημάτων και της συλλογικής διαμαρτυρίας. Με την ολοκλήρωση του κύκλου των θεματικών ενοτήτων, οι φοιτητές θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν: α) τα βασικά ερωτήματα που απασχολούν τους ερευνητές των κοινωνικών κινημάτων, β) τις μεθόδους και τα ερευνητικά προγράμματα που έχουν συγκροτηθεί για τη μελέτη της συλλογικής δράσης, γ) τις κριτικές που τείνουν να τα αποδομήσουν, ανοίγοντας νέες προοπτικές για τον θεωρητικό αναστοχασμό και την εμπειρική έρευνα και δ) το κοινωνικό και πολιτικό πλαίσιο εντός του οποίου εμφανίζονται τα εκάστοτε κυρίαρχα θεωρητικά σχήματα (σκέψεις για μια κοινωνιολογία της κοινωνιολογίας των κοινωνικών κινημάτων).

Αφετέρου το φετινό σεμινάριο προτείνεται να εστιαστεί στη μελέτη της διαμαρτυρίας στην μνημονιακή Ελλάδα, με αφετηρία την νεανική εξέγερση του 2008 ενδιάμεσο σταθμό την κορύφωση της διαμαρτυρίας με τους Αγανακτισμένους έως τη σημερινή συγκυρία των γεγονότων διαμαρτυρίας που οργανώνονται με την αριστερά στη διακυβέρνηση της χώρας. Ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί στην ανάλυση δημοσιεύσεων που εστιάζονται στη διαμαρτυρία στην Ελλάδα, αλλά και σε άλλες περιοχές του κόσμου κατά την παραπάνω περίοδο

Οι συμμετέχουσες φοιτήτριες και φοιτητές, στο πλαίσιο κάθε σεμιναριακής συνάντησης καλούνται να συμβάλλουν ενεργητικά στην παρουσίαση των κειμένων που θα επιλεγούν προς συζήτηση ενώ η τελική τους εργασία θα αφορά στην εξειδικευμένη μελέτη των όψεων της διαμαρτυρίας, το πλαίσιο της οποίας περιγράφεται παραπάνω.

Αξιολόγηση: 
A) Συμβολή στη συζήτηση και την παρουσίαση κειμένων 50%
B) Τελική εργασία: 50%

Περίγραμμα σεμιναρίου:
1η θεματική ενότητα

Η προϊστορία του πεδίου και οι πρώτες επιστημονικά συγκροτημένες απόπειρες κατανόησης των συλλογικών φαινομένων. Από τον Le Bon στις θεωρίες της συλλογικής συμπεριφοράς.

2η θεματική ενότητα

Η κριτική στις θεωρίες της συλλογικής συμπεριφοράς και η συγκρότηση του εξειδικευμένου πεδίου μελέτης και έρευνας των κοινωνικών κινημάτων. Οι προσεγγίσεις της ορθολογικής επιλογής. Οι ευρωπαϊκές αναγνώσεις για τα νέα κοινωνικά κινήματα.

3η θεματική ενότητα

Οι σχεσιακές προσεγγίσεις των νέων κοινωνικών κινημάτων. Η θεωρία πολιτικών διαδικασιών και το ρεύμα της συγκρουσιακής πολιτικής,

4η θεματική ενότητα 

Οι πολιτισμικές προσεγγίσεις της διαμαρτυρίας: οι ερμηνευτικές πλαισιώσεις της συλλογικής δράσης και η ανατίμηση των πυκνών σε συμβολισμούς και αποτελέσματα γεγονότων διαμαρτυρίας.
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