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Προσωπικά στοιχεία

Γέννηση: Νοε. 1951 στο Ηράκλειο Κρήτης.
Έγγαμος με την Αγγελική Καψάσκη και τρία παιδιά.
Σπουδές
· Πτυχιούχος Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών Αριστοτέλειου Πανεπ/μίου Θεσ/κης (1973)   με άριστα.

· Master’s στην Κοινωνιολογία (M.A. 1979) και

· Διδακτορικό Δίπλωμα στην Κοινωνιολογία (Ph.D. 1986) από το New School for Social Research (New York, ΗΠΑ) με τιμητική διάκριση.

· Post-Doctoral διδακτική κι ερευνητική επιμόρφωση, New School, Kean’s College, MIT, Princeton University.

Σταδιοδρομία
· 1986-87:  Συμβασιούχος Διδάσκων Κοινωνιολογίας στο Kean’s College , New Jersey, USA.

· 1987-1990: Συμβασιούχος Διδάσκων Κοινωνιολογίας στο Πολυτεχνείο Κρήτης στο Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής & Διοίκησης, Χανιά.

· 1987-1989: Συμβασιούχος Διδάσκων, στο Τμήμα Κοινωνιολογίας Πανεπ/μίου Κρήτης, Ρέθυμνο,

·  και από το 1989 μέχρι 31/08/209 εκλεγμένο μέλος ΔΕΠ, και από το 2012  Πρωτοβάθμιος Καθηγητής στο γνωστικό αντικείμενο «Πολιτική Κοινωνιολογία του Σύγχρονου Ελληνικού Κράτους».

Διακρίσεις- Βραβεύσεις

· Υποτροφίες ΙΚΥ, Ορθόδοξης Ακαδημίας Κρήτης και Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής,

· Βραβείο καλύτερης Διδακτορικής Διατριβής (Albert Salomon Memorial Award)   για το έτος 1986   του New School for Social Research,

·  Joseph Henry Scholarship for Hellenic Studies του Princeton University το 1994, και 

· Jean Monnet Fellowship 1998-2004.

Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Ερευνητικά Δίκτυα 

· Κάτοχος  Jean Monnet Fellowship  και διδάσκων   του διαρκούς  μαθήματος (permanent course)  και  σεμινάριο   «Εκσυγχρονισμός / εξευρωπαϊσμός του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους», 1998 – 2004.

· Εθνικός εκπρόσωπος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο   LiSS (Living in Surveillance Societies http://www.liss-cost.eu/liss-experts/profiles/samatas-minas/ LiSS a COST Action IS0807
· Εθνικός εκπρόσωπος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο   “Crime Prevention through Urban Design and Planning” , COST Action ΤU1203 
·  Mέλος του  ECPR Standing Group  για  “Southern European Politics”
· Συντονιστής της ερευνητικής ομάδας  “Surveillance in South-European , post-authoritarian  Societies  : Greece, Italy, Spain, Portugal” .
Συντονισμός Αποφοίτων Τμήματος Κοινωνιολογίας

Διοργάνωση  δύο συναντήσεων των αποφοίτων (15/12/2007 &  18 -19 Μαΐου 2018), και συμβολή στη  δημιουργία Συλλόγου  και Ιστοσελίδας Αποφοίτων  του Τμήματος ( http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=457) . Έχει επίσης  διεξάγει τρεις   εμπειρικές έρευνες για το Προφίλ,  την ικανοποίηση, αξιολόγηση σπουδών,  και την απασχόληση”   των Πτυχιούχων του Tμήματος Kοινωνιολογίας του Παν/μίου Kρήτης (1995, 1997,  2018).

Διαδικτυακές Έρευνες Γνώμης Φοιτητών και Διδασκόντων ΠΚ
Εκτός από τις έρευνες των αποφοίτων του Τμήματος Κοινωνιολογίας και αποφοίτων όλων των Τμημάτων  του ΠΚ σε συνεργασία με το Γραφείο Διασύνδεσης του ΠΚ, έχει  επιπλέον εκπονήσει επτά ηλεκτρονικές έρευνες γνώμης φοιτητών-τριών και διδασκόντων του ΠΚ, με τη συνεργασία του κ. Περικλή Δράκου, Μέλος ΕΔΙΠ, Τμήματος Οικονομικών Επιστημών ΠΚ, στην επεξεργασία των δεδομένων. (http://www.soc.uoc.gr/el/page/category/659/ereynes).
Διασύνδεση της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών με την τοπική κοινωνία                                                  Συντονισμός  του πρώτου κύκλου  ανοιχτών διαλέξεων  προβληματισμού και παρέμβασης στο  Δημαρχείο Ρεθύμνου (Ιανουάριος – Μάιος 2008) και επιμέλεια  των πρακτικών (βλ. ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Δήμου                            https://www.rethymno.gr/municipality/collaborations/24-01-2010.html ).
Ενεργή συμμετοχή στην τοπική κοινωνία πολιτών,                                                              Εκλεγμένος  πρόεδρος Συλλόγου Γονέων του 2ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου για δύο θητείες (2000-2004),  και  ιδρυτικό μέλος και αντιπρόεδρος της «Πρωτοβουλίας Πολιτών Ρεθύμνου για την    Πρόληψη  των Τροχαίων Ατυχημάτων,  Τροχοπρόληψη» από το 2007 έως σήμερα. 
Επιλεγμένες δημοσιεύσεις
· SURVEILLANCE IN GREECE: From anticommunist to Consumer Surveillance, Ν.Υ. Pella, 2004

· ΤΗΕ SUPER-PANOPTICON SCANDAL of The Athens 2004 Olympics and its Legacy, N.Y. Pella, 2014, και έλληνική έκδοση: Το ‘Σούπερ -Πανοπτικό Σκάνδαλο’ των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας 2000 και η παρακαταθήκη του, Εκδόσεις Παπαζήση, 2016.
Επιλογή επιμέλειας συλλογικών τόμων
· ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: Διεθνείς και Ελληνικές προσεγγίσεις, Βιβλιόραμα, Αθήνα 2010.

· SURVEILLANCE AND DEMOCRACY, συν-επιμέλεια με τον Kevin Haggerty, Routledge, Oxon UK, 2010.

· ΕΞΟΥΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ: Δωρήματα στον Κωνσταντίνο Τσουκαλά, συν-επιμέλεια με Μ. Κούση και Σ. Κονιόρδο, Καστανιώτης 2010.

· ΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ: Επίμαχα Θέματα και Προκλήσεις, Συν-επιμέλεια με Μ. Δαφέρμο, Μ. Κουκουριτάκη και Στ. Χιωτάκη, Πεδίο, 2011.

· Η  ΚΡΗΤΗ ΣΤΟΝ 21ο  ΑΙΩΝΑ: Προβλήματα, Προκλήσεις Προοπτικές, Συν-επιμέλεια  με Δ. Μυλωνάκη, Μ. Δαφέρμο & Α. Καστελλάκη, Πεδίο 2018.
Επιλεγμένες δημοσιεύσεις άρθρων:
· “Security and Surveillance in the Athens 2004 Olympics: Some lessons from a troubled story” International Criminal Justice Review, September, 2007 Vol.17(3), pp.:220-238.

· “Surveilling the 2004 Athens Olympics in the Aftermath of 9/11: International pressures and domestic implications” In volume Security Games: Surveillance and Control at Mega-Events, edited by Colin J. Bennett and Kevin D. Haggerty, Routledge, 2011, pp. 55-71.

· “European ‘Securitization’ policies and the Southern ‘Fortress-Europe” in Contested Mediterranean Spaces: Essays in Honor of Charles Tilly edited by Kousis Maria, Selwyn Tom & Clark David Berghahn Books , 2011, pp. 35-54.

· “Surveillance Legacy, Modernisation and Controversy in Contemporary Greece” στο Crime & Punishment in contemporary Greece, edited by Cheliotis L. K. & Xenakis S. , Peter Lang, Oxford, 2011, pp. 421- 442.

· “Surveillance in Athens 2004 and Beijing 2008: A comparison of the Olympic surveillance modalities and legacies in two different Olympic host regimes” URBAN STUDIES, November 2011.

· “The SAIC-Siemens ‘super-panopticon’ in the Athens 2004 Olympics as a case of ‘McVeillance’: The surveillance-industrial complex’s unscrupulous global business” in The surveillance-Industrial Complex: A political economy of surveillance, edited by K. Ball and L. Snider, Routledge, 2013, pp 61-77.

·       A brief history of the anti-communist surveillance in Greece and its lasting impact”   in Histories of State Surveillance in Europe and Beyond, editors: Boersma K., Van Brakel R, Fonio Ch, Wagenaar P.   Routledge, 2014.

·        “Austerity Surveillance” in Greece under the Austerity Regime (2010−2014) Media and Communication (ISSN: 2183-2439) 2015, Volume 3, Issue 3, Pages 68-80. Doi: 10.17645/mac.v3i3.301.
·       «Η πανοπτική ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων μετά την 11/9/2001 και οι επιπτώσεις της στις ατομικές και δημοκρατικές ελευθερίες» , στο : Κοινωνία και αθλητισμός στην Ελλάδα, επιμ. Ζαϊμάκης Ι., Φουρναράκη Ελ.  Αλεξάνδρεια, 2016.
·       Με τον Π. Δράκο (2019) , “Η αντιγραφή στις εξετάσεις: Μία περιπτωσιολογική μελέτη”,  Κοινωνιολογική Επιθεώρηση, τεύχος 5-6, Ιούνιος 2019,σελ.  15-48.
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Short biography 
Minas Samatas holds an M.A. and Ph.D. in sociology from New School for Social Research, Graduate Faculty, NYC, USA , and a Diploma from the Economic & Political Science Department of Aristotle University of Salonica. PhD Thesis : “Greek Bureaucratism: A system of sociopolitical control” (1986). Currently: Emeritus Professor of  Sociology, University of Crete, Greece.

Research interests
Political sociology, Greek State & Society, Information Society, Internet (Cyber- Sociology), Surveillance Societies, Post-authoritarian South European Societies, Olympic Games Surveillance, Graduate Sociology Students, Online surveys of academic community.

Author of:
· Surveillance in Greece: From Anticommunist to Consumer Surveillance Pella, N.Y. 2004

· The Super-Panopticon Scandal of The Athens 2004 Olympics and its Legacy, N.Y. Pella, 2014.
Editor of:
· Facets of New Surveillance: International and Greek approaches, Vivliorama Athens 2010 (in Greek).

· Surveillance and Democracy, coedited with Kevin Haggerty, Routledge, Oxon UK, 2010.

· Crete in the 21st Century: Problems, Challenges and Prospects, co-edited with D. Mylonakis, M. Dafermos, A. Kastellakis, Athens , Pedio 2018 (in Greek)
Selected Publications on ‘Surveillance’:
· “Security and Surveillance in the Athens 2004 Olympics: Some lessons from a troubled story” International Criminal Justice Review, September, 2007 Vol.17(3) pp.:220-238.

· “From Thought-Control to the Traffic-Control: A comparison of traditional and new surveillance” in Surveillance and Governance: Crime Control and Beyond. Edited by Deflem, Mathieu , Volume 10, Sociology of Crime, Law, and Deviance, Amsterdam: Elsevier 2008, pp.345-369.

· “The Greek Olympic phone tapping scandal: A defenseless state and a week democracy, in Surveillance and Democracy, edited by Haggerty, K. & M. Samatas, Routledge, 2010, pp. 213-230.

· “Surveilling the 2004 Athens Olympics in the Aftermath of 9/11: International pressures and domestic implications” In volume Security Games: Surveillance and Control at Mega-Events, edited by Colin J. Bennett and Kevin D. Haggerty, Routledge, 2011, pp. 55-71.

· “European ‘Securitization’ policies and the Southern ‘Fortress-Europe” in volume Contested Mediterranean Spaces: Essays in Honor of Charles Tilly edited by Kousis Maria, Selwyn Tom & Clark David Berghahn Books , 2011, pp. 35-54.

· “Surveillance Legacy, Modernisation and Controversy in Contemporary Greece” στο Crime & Punishment in contemporary Greece: International comparative perspectives, edited by Cheliotis L. K. & Xenakis S. , Peter Lang, Oxford, 2011, pp. 421- 442.

· “Surveillance in Athens 2004 and Beijing 2008: A comparison of the Olympic surveillance modalities and legacies in two different Olympic host regimes” URBAN STUDIES, November 2011.

· “The SAIC-Siemens ‘super-panopticon’ in the Athens 2004 Olympics as a case of ‘McVeillance’: The surveillance-industrial complex’s unscrupulous global business” in The surveillance-Industrial Complex: A political economy of surveillance, edited by K. Ball and L. Snider, Routledge, 2013, pp 61-77.

·       A brief history of the anticommunist surveillance in Greece and its lasting impact”   in Histories of State Surveillance in Europe and Beyond, editors: Boersma K., Van Brakel R, Fonio Ch, Wagenaar P.   Routledge, 2014.
· “Austerity Surveillance” in Greece under the Austerity Regime (2010−2014) Media and Communication (ISSN: 2183-2439) 2015, Volume 3, Issue 3, pages 68-80 Doi: 10.17645/mac.v3i3.301.
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