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ΡΕΘΥΜΝΟ,  74100,  ΚΡΗΤΗ
ΤΗΛ. 210 6829171.
email: papageo@uoc.gr
Σπουδές
· 1975:  Πτυχίο: Πολιτικές Επιστήμες, Πάντειο Παν., Αθήνα.
· 1979:  Μ.Α.: Κοινωνιολογία, Πανεπιστήμιο Missouri- Columbia, HΠΑ. Thesis: «Τhe Assimilation of Greeks of North Florida in the American Culture», Επιβλέπων: Kαθηγητής George Primov.
· 1985:  Ph.D.: Πολιτική Κοινωνιολογία, Πολιτειακό Πανεπιστήμιο της Florida, HΠΑ. Τίτλος Διδακτορικής Διατριβής: «Political Involvement of Greek Women: A Statistical Analysis of Sociodemographic, Ecological and Attitudinal Relationships», Επιβλέπων: Kαθηγητής Scott Flanagan. 
Μεταδιδακτορική  Έρευνα 
· Visiting Researcher:  Iowa State University, Ames, Iowa, USA (Μάρτιος- Απρίλιος 2009). 
· Visiting Researcher:   University of Iowa, Iowa City, Iowa (Μάιος 2009). 
· Research Fellow: Center for Hellenic Studies, Princeton University, USA,   (Υποτροφία   Stanley J. Seeger), (Ιανουάριος – Μάιος 1999).
· Visiting Researcher: Gender Institute, London School of Economics and Political Science, UK (Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 1998).
Επαγγελματική Εμπειρία   
· 2011 – 2016 :  Τακτική Καθηγήτρια
· 2003- 2016:  Διευθύντρια του Διεπιστημονικού Εργαστηρίου Έρευνας και Εκπαίδευσης για το Φύλο, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ρέθυμνο, (see www.social.soc.uoc.gr/gender).  
· Σεπτ. 2010– Σεπτ. 2012:  Πρόεδρος  του Τμήματος Κοινωνιολογίας.  
· 2012-2013:  Visiting professor, Department of Social and Political Sciences, University of Cyprus, Nicosia, Cyprus.
· 2010 – 2020:  Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομάδας Εργασίας Εμπειρογνωμόνων  για την κατασκευή κλίμακας  Φύλου στην Ευρωπαϊκή Ένωση (EU Gender Equality Index Expert).  
· 2001- 2011:  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παν. Κρήτης.
· 1991 – 2001: Επίκουρη καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνιολογίας, Παν/μιο Κρήτης.
· 1990 – 1992: Ειδική Επιστήμων Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Παν. Αθηνών.
· 1991 – 1992: Ειδική Επιστήμων Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών, Οικονομικό Παν. Αθηνών.
· 1982 – 85:   Λέκτορας στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου της Φλώριδας, ΗΠΑ.
· 1979 – 80: Μεταφράστρια, Bilingual/ Bicultural Department, Florida State University, Tallahassee, Florida 32206, Η.Π.Α.
Ερευνητικά Προγράμματα
· 2009 –2012 :  Eρευνήτρια στο project: “The Quality of Gender Democracy in the European Union: A study of two legislative processes”. Υπεύθυνες  ‘Ερευνας: Yvonne Galligan and Sara Clavero, School of Politics, International Studies and Philosophy, Queen’s University Belfast,  Ιρλανδία (RECON project). ARENA Report No 1/12, RECON Report No 17.  http://reconproject.eu/projectweb/portalproject/Report17_GenderDemocracy.html (τελευταία ενημέρωση 19/4/2012). 
· 2002-2008:  Επιστημονικά Υπεύθυνη στο δια-τμηματικό Πρόγραμμα ΕΠΕΑΕΚ «Το φύλο στις Κοινωνικές Επιστήμες. Σύγχρονες Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις στην Έρευνα και την Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση», Τμήμα Κοινωνιολογίας, Ιστορίας – Αρχαιολογίας, και Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
· 1993: Ερευνήτρια «Γυναίκες και Πολιτική» Ερευνητικό πρόγραμμα Ίδρυμα Μεσογειακών Μελετών, Αθήνα.
· 1992: Επιστημονικά Υπεύθυνη «Γυναίκες και Εργασία» Ερευνητικό Πρόγραμμα Υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΥΠΕΤ) και Πάντειο Πανεπιστήμιο.
Ενδιαφέροντα
· Σπουδές Φύλου  (Φεμινιστικό Κίνημα, Φεμινιστική Θεωρία και Έρευνα,  Φεμινισμός και Πολιτική, Φεμινισμός και Κράτος). 
· Μέθοδοι Κοινωνικής Έρευνας (Ποιοτικές, Ποσοτικές, Μικτές). 
· Εφαρμογή των Ευρωπαικών Οδηγιών σχετικές με το Φύλο στην Ελλάδα.  
· Πολιτική Κουλτούρα.  
Επιλεγμένες δημοσιεύσεις
Α. Βιβλία / Μονογραφίες
· 2010: Η Έρευνα του Φύλου στην Ελλάδα, (επιμέλεια) Αθήνα: Εκδόσεις Gutenberg, (σελ. 270).
· 2010: Φύλο και Έρευνα, Αθήνα: Εκδόσεις Gutenberg, (σελ. 181).
· 2007: ΄Εμφυλοι Μετασχηματισμοί / Gendering Transformations (επιμέλεια πρακτικών συνεδρίου), Ρέθυμνο: εκδόσεις emedia, Πανεπιστήμιο Κρήτης, (σελ. 365).
· 2004 (ανατύπωση 2006): Ηγεμονία και Φεμινισμός, Αθήνα: Εκδόσεις Τυπωθήτω – Γ. Δαρδανός, (σελ. 407).
· 1998: Μέθοδοι στην Κοινωνιολογική Έρευνα (επιμέλεια), Αθήνα: εκδόσεις Τυπωθήτω – Γ. Δαρδανός, (σελ. 334).
· 1994: Ακαδημαϊκός Προσανατολισμός και Επαγγελματική Ικανοποίηση των Ελληνίδων Επιστημόνων (Μονογραφία), Πάντειο Πανεπιστήμιο – Υπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας, (σελ. 160).
· 1992: Γυναίκες στην Πολιτική (Μονογραφία), Αθήνα: Ίδρυμα Μεσογειακών Μελετών, (σελ. 135).
Β. Άρθρα σε Επιστημονικά Περιοδικά/ Κεφάλαια σε συλλογικούς τόμους.
· 2019:  «Φύλο και Οικονομική Κριση στην Ελλαδα»  in  Sociological Review,   vol. 5-6, pp. 90-107.   
· 2019:   Yota Papageorgiou , Vassiliki Petoussi  and Panagiota Fatourou “ Women are needed in STEM:  European Policies and Incentives”   in Communication of the ACM, April, vol. 62(4).   
· 2018: Yota Papageorgiou and Vassiliki Petoussi “Gender resilience in times of economic crisis:  Findings from Greece”   in PArtecipazione e COnflitto,   Issue 11(1) 2018: 145-174, (March 15).    
· 2015:  “Gender expectations and state inertia:  The case of Greece” στο Yvonne Galligan (ed.), in  States of Democracy.  Gender and Politics in the European Union. London, Routledge.  
· 2011:   “Gender and Intra-Party Discourse” στο Σκλιάς, Γ. (επιμ.), Ανάπτυξη, Ηγεσία, Κοινωνία, Αθήνα, εκδόσεις Σιδέρη,  σελ. 215-223.  
· 2010: «Ερευνώντας το φύλο: μερικές παρατηρήσεις» στο Παπαγεωργίου Γ., Η ΄Ερευνα του Φύλου στην Ελλάδα, (επιμ.), Αθήνα: Εκδόσεις Gutenberg, σσ. 26-41 .
· 2009: «Η Ποσοτική Μεθοδολογία της Σχολής του Σικάγου», κεφάλαιο στο Τάτσης, Ν. Χ. και Μ. Θανοπούλου, (επιμ.), Η Κοινωνιολογία της Σχολής του Σικάγου, Αθήνα: Εκδόσεις Παπαζήση, σσ. 167-184.
· 2009: “Κρατικός Φεμινισμός στην Ελλάδα” στο Ψύλλα Μ, (επιμ.), Δημόσιος Χώρος και Φύλο, Αθήνα: Εκδόσεις Τυπωθήτω, σσ. 35-69.
· 2007: «Εισαγωγή», στο Π. Παπαγεωργίου, (επιμ.), Έμφυλοι Μετασχηματισμοί / Gendering Transformations, Ρέθυμνο, σσ. ix-xix.
· 2007: « La dote in Grecia», Itinerari d’ Impresa, numero 11, inverno 2006-2007, pp. 189-197 (in Italian).
· 1999: «The Status of Greek Professional Women at Work», in Professions, New Public Management and the European Welfare State, Dent M., O’Neill M. and Bagley C. (eds.), Stoke-on-Trent: Staffordshire University Press, pp. 157-166.
· 1998: «Φεμινιστική Κριτική της Παραδοσιακής Επιστημονικής Έρευνας και η Εναλλακτική Πρότασή της», στο Παπαγεωργίου Γ., (επιμ.), Μέθοδοι στην Κοινωνιολογική Έρευνα, Αθήνα: Τυπωθήτω – Gutenberg, σσ. 119-142.
· 1997: «Στάσεις και Αντιλήψεις 30 Γυναικών Πολιτικών σχετικά με την θέση της Γυναίκας», στο Λαμπίρη-Δημάκη, Ι. (επιμ.), Η Κοινωνιολογία στην Ελλάδα Σήμερα 1988-1996, τόμος Β, Αθήνα: Εκδόσεις Παπαζήση, σσ. 353-360.
· 1993: «Γυναικεία Πολιτική Διαμαρτυρία», στο Η Κοινωνική Έρευνα στην Ελλάδα Σήμερα, Αθήνα: ΕΚΚΕ, σσ. 441-453.
· 1992: «The Women’s Movement and Greek Politics», κεφάλαιο στο Bystydzienski Jill (ed.), Women Transforming Politics: Worldwide Strategies for Empowerment, Bloomington: Indiana University Press, pp. 67-79.
· 1990: «Obstacles to Women in Politics: The Case of Greece», European Studies Journal, No. XV, January, pp. 150-158.
· 1988: «Conventional Political Involvement of Greek Women», Journal of Political and Military Sociology, Vol. 16, No 1 (Spring), pp. 31-41.

Διοργάνωση Συνεδρίων/ Επιστημονικών Συναντήσεων 
· 2013:  Διοργανώτρια  και  εισηγήτρια στο ECPR   του επιστημονικού πανελ ‘Gender and the Economic Crisis in Southern Europe» , Bordeaux, Γαλλία   (5-8 Σεπτεμβρίου). 
· 2011:  Διοργανώτρια και εισηγήτρια του διεθνούς επιστημονικής δι-ημερίδας με τίτλο “Gender and Democracy in the European Union”  (3rd RECON meeting “Gender and Democracy”, 19 – 21, Σεπτεμβρίου, 2011), Ρέθυμνο, Κρήτη.
· 2010:   Διοργανώτρια και εισηγήτρια της Ημερίδας  με τίτλο “Ποσοτικές Έρευνες στις Κοινωνικές Επιστήμες”  (29 Ιανουαρίου), Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
· 2008:  Διοργανώτρια  και εισηγήτρια του διεθνούς επιστημονικής δι-ημερίδας με τίτλο “Μethods of Studying Gender” (30-31 Μαΐου), Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
· 2007:  Διοργανώτρια  και εισηγήτρια του δι-ημερίδας με τίτλο “Μέθοδοι έρευνας του Κοινωνικού Φύλου” (5-6 Οκτωβρίου), Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
· 2005:  Διοργανώτρια και Εισηγήτρια του Διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου στα πλαίσια του ΕΠΕΑΕΚ με τίτλο  “Gendering Transformations”  (Μάιος 12-15), Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
· 2003:  Συν- διοργανώτρια  και εισηγήτρια του Διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου  “Political Change and Globalization”,  (Νοέμβριος 28– 29)  (σε  συνεργασία με τον Στέλιο Αλεξανδρόπουλο). 
· 2003:  Συν- διοργανώτρια  και εισηγήτρια του ECPR  Workshop με τίτλο “New Social Movements and Protest in Southern Europe”, (28 Μαρτίου- 2 Απριλίου) στο University of Edinburgh, Edinburgh, Σκωτία (σε συνεργασία με τον Γ. Καραμίχα, University of Kent, UK).
· 1997: Διοργανώτρια  και εισηγήτρια της Ημερίδας με τίτλο “Μέθοδοι και Τεχνικές της Κοινωνιολογικής Έρευνας στην Ελλάδα”, (5 Δεκεμβρίου) Ρέθυμνο, Πανεπιστήμιο Κρήτης. 
Εισηγήσεις σε Διεθνη Επιστημονικά Συνεδρια 

· 2013:   «Gender and the Economic Crisis in Southern Europe» εισήγηση στο επιστημονικό πάνελ του ECPR, Bordeaux, Γαλλία   (5-8 Σεπτεμβρίου). 
· 2011.  «The transposition of EU directives into Greek Law”, εισήγηση στην    επιστημονική δι-ημερίδα με τίτλο «Gender and Democracy in the European Union» (3rd RECON meeting “Gender and Democracy”, 19 – 21 September 2011), Ρέθυμνο, Κρήτη.
· 2010:  “Gender Equality and Democracy: the case of Greece:  The Transposition of the EU - Recast 54/2006 Directive” εισήγηση στο workshop “Gender Perspectives on Democratic Governance in the Multi-level EU Polity” ECPR Joint Sessions, Mûnster, Γερμανία (Mάρτιος 22-27).
· 2010. «Γυναίκα και Πολιτική στην Ελλάδα» Εισήγηση στην συνάντηση «Οίκος και Πόλις:  Ζητήματα Φύλου από την Αρχαιότητα ως Σήμερα», Πανεπιστήμιο Κύπρου (8-12 Νοεμβρίου). 
· [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]2009:  “Gender Expectations and State Inertia: the case of Greece:   The Transposition of the EU- directive on Goods and Services”, εισήγηση στο workshop «Assessing Gender Democracy in Europe”, Queen’s University, Belfast (November 12-13).
· 2009:  «Political Participation of high rank party members» εισήγηση στο «First European Conference on Politics and Gender» Queen’s University, Belfast (21-23 January).
· [bookmark: _Toc156700625]2008:  “How do we study intra-party political participation?  The case of Greek women’s central committee party members”,  εισήγηση στο workshop “Methods of Studying Gender and Political Participation”, Ρέθυμνο (30-31 Μαΐου).
· 2007:  “Ερευνώντας το φύλο»,  εισήγηση στο workshop «Μέθοδοι έρευνας του Κοινωνικού Φύλου», Ρέθυμνο (5-6 Οκτωβρίου 2007).
· 2007:  “Researching Gender”, εισήγηση στο Συνέδριο “New Directions in Sociology of Education for the 21st century” Λευκωσία, Κύπρος, (25-27 Μαΐου).  
· 2006:  “The Influence of Political Culture in Greek Women’s Movement”, εισήγηση στο Workshop “Studying Forms of Participation”, ECPR, Λευκωσία Κύπρος, (25-30 Απριλίου).    
· 2003: «Hegemony and Feminism in Greece», εισήγηση στο workshop “New Social Movements and Protest in Southern Europe”,  ECPR, Εδιμβούργο, Σκωτία (28 Μαρτίου- 2 Απριλίου).    
· 2002:  «Η Ποσοτική μεθοδολογία και η Σχολή του Σικάγου»,  εισήγηση στο Συνέδριο «Η Σχολή του Σικάγου: Οι απαρχές της κοινωνικής έρευνας»,  που οργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών, Αθήνα  (2 Νοεμβρίου).
· 2000: «The ethics of male Hegemony», εισήγηση στο συνέδριο Gendering Ethics/ Τhe Ethics of Gender, University of Leeds, Αγγλία (23-25 Ιουνίου).
· 1998:  «Greek professional women and work», εισήγηση στο συνέδριο Professions, Οrganizations and Μarkets: Dilemmas for European Ηealth, Εducational  Social Services», Staffordshire University,  Αγγλία (17-19 Απριλίου).
· 1994:  «Gender and work», εισήγηση στο 2ο European Feminist Conference, Graz, Αυστρία (5-9 Ιουλίου).  
· 1991:  «Women in politics», εισήγηση στο 1ο European Feminist Research Conference, Aalborg, Δανία (18-22 Αυγούστου). 
· 1990:  «Obstacles to women in politics: The case of Greece», εισήγηση στο 15ο ετήσιο European Studies Conference, Omaha, Nebraska - HΠA (11-13 Οκτωβρίου).    
· 1989:  «Women and Greek politics», εισήγηση στο συνέδριο Global Empowerment of Women, Association of Women in Development, Washington, DC., HΠA (17 - 19 Νοεμβρίου). 
· 1989:  «Γυναικεία πολιτική διαμαρτυρία», εισήγηση στο συνέδριο Η κοινωνική έρευνα στην Ελλάδα σήμερα, ΕΚΚΕ, Αθήνα (11-14 Ιανουαρίου).   
· 1988: «Greek politics: an overview», εισήγηση στο International Political Sciences Association, Washington D.C. ΗΠΑ (28 Αυγούστου - 1 Σεπτεμβρίου).  
· 1988: «Factors that facilitate or inhibit Greek women's involvement in politics», εισήγηση στο συνέδριο Women, Μen and Ρolitical Ρower, Συμβούλιο της Ευρώπης και Πανεπιστήμιο του Salzburg, Salzburg, Αυστρία (1-3 Ιουλίου).  
· 1988:  «Προς ένα ενιαίο σύστημα πληροφόρησης των γυναικών της Ευρώπης», εισήγηση στο συνέδριο European Women's Work for Information and Documentation, Centro di  Studi  Storici, Μιλάνο, Ιταλία (2-5 Ιουλίου). 
· 1987: «Θεωρία, έρευνα και έννοιες: Προβλήματα και θέματα», εισήγηση στο συνέδριο Γυναικεία Έρευνα στη Μεσόγειο, Κέντρο Ερευνών για τις Γυναίκες της Μεσογείου, Αθήνα (Δεκέμβριος 11-13).  
· 1987: « Political  participation of Greek women» εισήγηση στο 3ο Διεθνές Διεπιστημονικό Συνέδριο Γυναικών: Visions and Revisions, Trinity College, Δουβλίνo, Ιρλανδίας (6-10 Ιουλίου). 
· 1985:  «Οι ρόλοι των δύο φύλων στην Ελλάδα»,  εισήγηση στο συνέδριο Νέοι Pόλοι για τις Γυναίκες και τους Άνδρες, UNESCO, Αθήνα (3-6 Δεκεμβρίου). 
· 1984:  «Political efficacy of three heterogeneous groups», εισήγηση στο Ετήσιο Συνέδριο του Florida Political Science Association, Winter Park, Φλώριδα, ΗΠΑ (27-29 Απριλίου).

Συμμετοχή σε Ευρωπαικά Προγράμματα ( ERASMUS/ SOCRATES)
· 2007:  Στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS/ SOCRATES πραγματοποιήθηκε επίσκεψη, το Πανεπιστήμιο του Trento,  Ιταλία (Μάιος).  Παρουσίαση  τριών εισηγήσεων  στα Μεταπτυχιακά μαθήματα σχετικά με το Φύλο και την Πολιτική στην Μεσόγειο με επίκεντρο την Ελλάδα.  Υπεύθυνος στην Ιταλία ήταν ο Mario Dianni. 
· 2006:  Στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS/ SOCRATES πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο ISCTE (Instituto Superior de Ciencias do Trabalho e da Empresa), Πανεπιστήμιο Λισαβόνας  της Πορτογαλίας (Μάιος).  Παρουσίαση  τριών  εισηγήσεων σχετικά με την Οικογένεια και την Γυναικεία Εργασία στην Ελλάδα. Υπεύθυνη στην Πορτογαλία ήταν η Maria das Dores Guerreiro. 
· 2005:  Στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS/ SOCRATES υπεύθυνη συνεργασίας με το ISCTE ( Instituto Superior de Ciencias do Trabalho e da Empresa), Λισαβόνα,   Πορτογαλία . 
· 1999:  Στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Antwerpen, του Βελγίου.  Παρουσίαση δύο εισηγήσεων  σχετικά με την Γυναικεία Εργασία και Πολιτική στην Ελλάδα. Υπεύθυνος συνεργασίας Professor Α. Mock. 
· 1998:  Στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus / Social transformations in Europe πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Stock-on-Trent,  Ηνωμένου Βασιλείου.  Παρουσίαση σειράς εισηγήσεων σχετικά σχετικά με τo Γυναικείο Κίνημα και τη θέση της Γυναίκας στην Ελλάδα.  Υπεύθυνη συνεργασίας Professor  Maggy O’Neil.   

Εξωτερικός κριτής επιστημονικών κειμένων στα περιοδικά:  
· Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών.
· Αριάδνη. 
· European Journal of Women’s Studies.
· Παιδαγωγική Επιθεώρηση. 

Δημόσιες Ομιλίες 
· 12/2009, παρουσίαση του βιβλίου της Κυριακής Τσικαλάκη “ Γυναικών Διαδρομές στη Διοίκηση των Σχολικών Μονάδων:  μία ποιοτικής διερεύνηση», Ηράκλειο, Κρήτη.
· 3/2009, ανοικτή διάλεξη με τίτλο  “Η θέση της γυναίκας στην Ελλάδα σήμερα”, Δήμος Λουτράκι, Λουτράκι.
· 3/2008, ανοικτή διάλεξη με τίτλο  “Το Κράτος και το Γυναικείο Κίνημα”,  Κύκλος Ανοικτών Διαλέξεων Προβληματισμού και Παρέμβασης στο Δημαρχείο Ρεθύμνου.
· 3/2007, ανοικτή διάλεξη με τίτλο  “Η Ελληνίδα στην Πολιτική”,  Δημαρχείο Χανίων με τίτλο Η Ελληνίδα μπροστά στο 2006, Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ρεθύμνου,  Ρέθυμνο.  
· 3/2005, ανοικτή διάλεξη με τίτλο “Γυναίκα και Εργασία”, Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ρεθύμνου, Ρέθυμνο.
· 1/2000, ανοικτή διάλεξη με τίτλο “Η Ελληνίδα Σήμερα”, Νομαρχία της Νήσου Κω.

Μέλος Επιστημονικών Οργανώσεων 
· ECPR Standing Group on Political Participation (ιδρυτικό μέλος).
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