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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ


Εσωτερικός Κανονισμός Εκπόνησης Διδακτορικής Διατριβής

1. Γενικά

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει και απονέμει Διδακτορικό Δίπλωμα  στην Επιστήμη της Κοινωνιολογίας, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. O Εσωτερικός Κανονισμός Εκπόνησης διδακτορικής διατριβής εξειδικεύει το Θεσμικό Πλαίσιο για τις Μεταπτυχιακές Σπουδές του Ν.3685/2008, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και μία σειρά σχετικές αποφάσεις των Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος Κοινωνιολογίας.

2. Αντικείμενο-Σκοπός 

Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Τμήμα Κοινωνιολογίας εμβαθύνουν τη σπουδή στο αντικείμενο της Κοινωνιολογίας. Στρατηγικός στόχος τους είναι η εξειδίκευση και η εκπαίδευση επιστημόνων-ερευ​νητών στο ευρύτερο γνωστικό πεδίο της Κοινωνιολογίας προκειμένου να κατανοηθούν κοινωνιολογικά οι κοινωνι​κές διαφοροποιήσεις και ανισότητες που εμφανίζονται στα πλαίσια μιας μεταβαλλόμενης και παγκοσμιοποιούμενης οικονομικής, πολιτικής, πολιτισμικής και κοινωνι​κής ζωής. Απώτερος στόχος είναι να συνεισφέρουν στην προώθηση της κοινωνιολογικής έρευνας στη χώ​ρα μας, και, μέσω αυτής, να συμβάλουν στην ενίσχυση και ποιοτική αναβάθμιση της εργασιακής-απασχόλησης. Επιπρόσθετα, η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και η απονομή Διδακτορικού Διπλώματος, έχει στόχο να παρέχει στους κατόχους του τις υψηλού επιπέδου δεξιότητες που είναι απαραίτητες ώστε να εργαστούν ως διδάσκοντες και ερευ​νητές σε ΑΕΙ, ΤΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα, ως εκπαιδευτι​κοί με αυξημένα προσόντα, ως επιστημονικοί σύμβουλοι και ως στελέχη Δημόσιων και Ιδιωτικών Επιχειρήσεων και Οργανισμών. 
3. Όργανα των Μεταπτυχιακών Σπουδών

3.1 Σύγκλητος Ειδικής Σύνθεσης του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Σύγκλητος Ειδικής Σύνθεσης ή η Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Σ.Ε.Σ.) του Ιδρύματος, η οποία περιλαμβάνει τα μέλη Δ.Ε.Π., που με οποιαδήποτε ιδιότητα είναι μέλη τους, και δύο (2) εκπροσώπους των μεταπτυχιακών φοιτητών. Τα όργανα αυτά είναι αρμόδια για κάθε θέμα διοικητικού ή οργανωτικού χαρακτήρα που σχετίζεται με τις μεταπτυχιακές σπουδές.

3.2 Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος

Κύριο έργο της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος είναι η γενική εποπτεία και η διασφάλιση της ποιότητας των Μεταπτυχιακών Σπουδών του  Πανεπιστημίου Κρήτης με οποιαδήποτε μορφή.
3.3 Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.)

Η Γ.Σ.Ε.Σ. είναι αρμόδια για την κατάρτιση και εισήγηση προτάσεων, τον ορισμό των μελών των συμβουλευτικών επιτροπών, των εξεταστικών επιτροπών, της συντονιστικής επιτροπής, την απονομή διδακτορικών διπλωμάτων, καθώς και για κάθε άλλο θέμα που προβλέπεται από επί μέρους διατάξεις.
3.4 Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.)

Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.), η οποία απαρτίζεται από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, τα οποία έχουν αναλάβει την επίβλεψη διδακτορικών διατριβών και τα οποία ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. Η Σ.Ε. είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και το συντονισμό λειτουργίας των μεταπτυχιακών Σπουδών.

3.5 Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Ο Διευθυντής για κάθε Π.Μ.Σ. προεδρεύει της Σ.Ε., ορίζεται με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος, για διετή θητεία με δυνατότητα ανανέωσης και μπορεί να ασκεί τα καθήκοντά του με μερική απαλλαγή από τις διδακτικές του υποχρεώσεις. Ο Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών εισηγείται στη Γ.Σ.Ε.Σ. κάθε θέμα που αφορά στην αποτελεσματική εφαρμογή του Π.Μ.Σ. Ο Διευθυντής ανήκει στη βαθμίδα του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, είναι του ίδιου ή συναφούς γνωστικού αντικειμένου με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.

3.6 Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή (Τ.Σ.Ε.)

Για κάθε υποψήφιο διδάκτορα ορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. τριμελής συμβουλευτική επιτροπή για την επίβλεψη και καθοδήγηση του υποψηφίου, στην οποία μετάχουν ένα (1)μέλος Δ.Ε.Π. του οικείου Τμήματος της βαθμίδας του καθηγητή, αναπληρωτή καθηγητή ή επίκουρου καθηγητή, ως επιβλέπων, και άλλα δύο (2) μέλη, τα οποία μπορεί να είναι μέλη Δ.Ε.Π. του ιδίου ή άλλου Τμήματος του ιδίου ή άλλου Πανεπιστημίου της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, αποχωρήσαντες λόγω ορίου ηλικίας καθηγητές Α.Ε.Ι, καθηγητές Α.Σ.Ε.Ι. ή μέλη Ε.Π των Τ.Ε.Ι. και της Α.Σ.ΠΑΙ,Τ.Ε. ή ερευνητές των βαθμίδων Α’΄, Β’ ή Γ’ αναγνωρισμένου ερευνητικού κέντρου του εσωτερικού ή εξωτερικού, οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. Τα μέλη της επιτροπής πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με αυτή, στην οποία ο υποψήφιος διδάκτορας εκπονεί τη διατριβή του. 

Όταν μέλη ΔΕΠ των ΑΕΙ, αποχωρούν λόγω συμπληρώσεως του ορίου ηλικίας μπορούν να παραμείνουν επιβλέποντες ή μέλη Τ.Σ.Ε. ή μέλη επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την τελική αξιολόγηση και κρίση διδακτορικών διατριβών. 

Όταν μέλη ΔΕΠ του Τμήματος αποχωρούν λόγω διορισμού τους σε άλλο ΑΕΙ χάνουν την ιδιότητα του επιβλέποντος και ορίζεται νέος επιβλέπων. 

Κάθε μέλος ΔΕΠ μπορεί να επιβλέπει συνολικά, εντός και εκτός του Τμήματος, μέχρι πέντε (5)  υποψήφιους διδάκτορες.  
4. Εκπόνηση διδακτορικής διατριβής  

4.1 Χρονική διάρκεια

Σύμφωνα με την παρ.3β. του άρθρ. 9 του Ν.3685/2008, η χρονική διάρκεια εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής δεν μπορεί να είναι μικρότερη από τρία (3) ημερολογιακά έτη από τον ορισμό της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. 

Τέλος σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 3β του άρθρ. 44 του Εσωτερικού κανονισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης ορίζονται ως μέγιστη διάρκεια εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής τα έξι (6) χρόνια.

4.2 Υποψήφιοι 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής έχουν κάτοχοι Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης από Τμήμα Κοινωνιολογίας ή συγγενών επιστημών ελληνικού πανεπιστημίου, ή αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, από το οποίο να τεκμαίρεται επαρκώς η συνάφεια με το αντικείμενο της Κοινωνιολογίας. Πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ ή ισότιμων σχολών μπορούν να γίνουν δεκτοί ως υποψήφιοι διδάκτορες μόνον εφόσον είναι κάτοχοι Μ.Δ.Ε. το οποίο να είναι συναφές με το αντικείμενο της Κοινωνιολογίας.
4.3 Δικαιολογητικά

Οι υποψήφιοι που ενδιαφέρονται για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής πρέπει να υποβάλουν :
1. Αίτηση εκπόνησης με λεπτομερή πρόταση προς τη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος (με ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο και ηλεκτρονική διεύθυνση) 

2. Επικυρωμένο Αντίγραφο Πτυχίου ή Πτυχίων και Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης και Πιστοποιητικό αντιστοιχίας ή ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ, σε περίπτωση τίτλων που αποκτήθηκαν στην αλλοδαπή 

3. Πιστοποιητικό Σπουδών με αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων 

4. Βιογραφικό Σημείωμα στο οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η διδακτική ή/και επαγγελματική εμπειρία, η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του υποψηφίου ή της υποψηφίας 

5. Πιστοποιητικά άριστης γνώσης ξένων γλωσσών (π.χ. Proficiency στα αγγλικά ή ισοδύναμο για τις άλλες γλώσσες). Σε περίπτωση που, με βάση τα υποβληθέντα πιστοποιητικά δεν προκύπτει το απαιτούμενο επίπεδο γνώσης ξένης γλώσσας, ο υποψήφιος θα εξετάζεται προφορικά από τη Συντονιστική Επιτροπή.

6. Δύο ακαδημαϊκές συστατικές επιστολές  

7. Δημοσιεύσεις ή επιστημονικές εργασίες (εφόσον υπάρχουν).

4.4 Γλώσσα εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής

Μετά από απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ., η διδακτορική διατριβή μπορεί να εκπονείται σε ξένη γλώσσα σύμφωνα με τα οριζόμενα στις κείμενες διατάξεις και τον εσωτερικό κανονισμό του Πανεπιστημίου Κρήτης. Σε περίπτωση κατά την οποία η διδακτορική διατριβή συντάσσεται σε άλλη γλώσσα πλην της ελληνικής, ο υποψήφιος πρέπει να συμπεριλάβει εκτεταμένη περίληψη της μελέτης του στην ελληνική γλώσσα. 

4.5 Έλεγχος προόδου υποψήφιου διδάκτορα

Ο επιβλέπων καθηγητής εποπτεύει αδιάλειπτα και υποστηρίζει την έρευνα του υποψήφιου διδάκτορα. Στο έργο αυτό συνεπικουρείται από τα άλλα δύο μέλη της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής (Τ.Σ.Ε.). Στο τέλος κάθε έτους ο υποψήφιος διδάκτορας πρέπει να υποβάλλει στην Τ.Σ.Ε. λεπτομερή έκθεση προόδου, την οποία η τελευταία διαβιβάζει επαρκώς σχολιασμένη στη Συντονιστική Επιτροπή. Αδικαιολόγητη και παρατεταμένη αμέλεια στην υποβολή της έκθεσης προόδου επιτρέπει στη Τ.Σ.Ε. να εισηγηθεί στη Γ.Σ.Ε.Σ. τη διαγραφή του φοιτητή από το μητρώο των υποψηφίων διδακτόρων του Τμήματος. Η εγκεκριμένη από την Τ.Σ.Ε. έκθεση προόδου του υποψήφιου καταχωρείται στον ατομικό του φάκελο. 
4.6 Παράταση του κανονικού χρόνου φοίτησης και αναστολή φοίτησης 

Παράταση σπουδών ή αναστολής τους, προβλέπεται, για τους υποψήφιους διδάκτορες, μόνον για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους και πάντα ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη της Τ.Σ.Ε. και απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ..

4.7 Όροι διαγραφής από την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής

Η απομάκρυνση, όπως και κάθε άλλη αλλαγή της πορείας των σπουδών του υποψήφιου διδάκτορα, γίνεται μόνο με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. και ύστερα από εισήγηση της Τ.Σ.Ε.

4.8 Τελική αξιολόγηση της διδακτορικής διατριβής

Για την τελική αξιολόγηση και κρίση της διατριβής του υποψηφίου διδάκτορα, μετά την ολοκλήρωση των υποχρεώσεών του, , μετά από εισήγηση της Τ.Σ.Ε., ορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. επταμελής εξεταστική επιτροπή, στην οποία μετέχουν και τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. Τέσσερα (4) τουλάχιστον μέλη της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής πρέπει να είναι μέλη Δ.Ε.Π. εκ των οποίων τουλάχιστον δύο (2) πρέπει να ανήκουν στο οικείο Τμήμα. Τα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής μπορεί να είναι μέλη Δ.Ε.Π. Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, αποχωρήσαντες λόγω ορίου ηλικίας καθηγητές ΑΕΙ, καθηγητές ΑΣΕΙ ή μέλη Ε.Π. των Τ.Ε.Ι. και της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε ή ερευνητές των βαθμίδων Α’, Β’ ή Γ’ αναγνωρισμένου ερευνητικού κέντρου του εσωτερικού ή εξωτερικού οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. Όλα τα μέλη της επταμελούς πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με αυτή, στην οποία ο υποψήφιος διδάκτορας εκπόνησε τη διατριβή του. Ο υποψήφιος διδάκτορας αναπτύσσει τη διατριβή του, δημόσια, ενώπιον της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής, η οποία στη συνέχεια κρίνει το πρωτότυπο της διατριβής και κατά πόσον αυτή αποτελεί συμβολή στην επιστήμη. Για την έγκριση της διδακτορικής διατριβής απαιτείται η σύμφωνη γνώμη τουλάχιστον πέντε (5) μελών της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής, Η αναγόρευση του υποψηφίου σε διδάκτορα γίνεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

5.  Αναγόρευση υποψηφίου σε Διδάκτορα

 Πριν αναγορευτεί ο υποψήφιος σε διδάκτορα θα πρέπει να καταθέσει στη Γραμματεία του Τμήματος:
· Εννέα δεμένα αντίτυπα της διδακτορικής διατριβής με συνοπτική περιγραφή της στα Ελληνικά και στα Αγγλικά, (για την επταμελή εξεταστική επιτροπή, τη Γραμματεία και το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης)

· Ψηφιακό αντίτυπο της διδακτορικής διατριβής σε μορφή pdf ή Word (Windows)

· Βεβαιώσεις από τη Βιβλιοθήκη ότι έχει καταθέσει ένα δεμένο αντίτυπο και ένα ψηφιακό αντίτυπο της διδακτορικής διατριβής με συνοπτική περιγραφή της στα Ελληνικά και στα Αγγλικά, καθώς επίσης βεβαίωση ότι δεν υπάρχει καμία εκκρεμότητα δανεισμού. 

· Δελτίο Ενημέρωσης Αρχείου Διδακτορικών Διατριβών  (E.K.T.), συμπληρωμένο από το διδάκτορα σε δύο (2) υπογραμμένα αντίγραφα.

6. Απονομή Διδακτορικού Διπλώματος

Η καθομολόγηση των διδακτόρων γίνεται δημοσίως είτε συγχρόνως με την απονομή των πτυχίων του οικείου Τμήματος είτε από τη Γ.Σ.Ε.Σ του Τμήματος. 

Στο διδάκτορα μετά την επιτυχή δημόσια υποστήριξη της διδακτορικής διατριβής του είναι δυνατόν να χορηγείται πριν από την καθομολόγησή του βεβαίωση επιτυχούς περάτωσής της.

7. Επικουρία μελών ΔΕΠ από τους υποψήφιους διδάκτορες 

Ο υποψήφιος διδάκτορας έχει υποχρέωση, εφόσον του ζητηθεί, να προσφέρει εκπαιδευτικές υπηρεσίες στο Τμήμα, στο οποίο εκπονεί τη διατριβή του, σύμφωνα με τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του ιδρύματος. 

Με πρόταση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος και κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομίας και Οικονομικών μπορεί να ανατίθεται σε υποψήφιους διδάκτορες η επικουρία μελών ΔΕΠ σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο με ωριαία αντιμισθία που επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του ιδρύματος. 

8. Γραμματειακή και Διοικητική Υποστήριξη των Μεταπτυχιακών Σπουδών

Η Γραμματεία του Τμήματος που έχει τη διοικητική ευθύνη για τη λειτουργία των μεταπτυχιακών σπουδών τηρεί για κάθε υποψήφιο διδάκτορα ιδιαίτερο φάκελο που περιέχει: α) τους τίτλους και τα δικαιολογητικά που προσκομίστηκαν με την αίτηση εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, β) αντίγραφα των πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων που του έχουν απονεμηθεί ή τις πειθαρχικές ποινές που του έχουν επιβληθεί, γ) σύνοψη προόδου, που συμπεριλαμβάνει τις ετήσιες εκθέσεις προόδου, δ) υποτροφίες ή βραβεία που του έχουν απονεμηθεί, ε) το πρακτικό της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής της διδακτορικής διατριβής, στ) κάθε σχετικό έγγραφο που προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. Το περιεχόμενο του ατομικού φακέλου είναι προσιτό μόνο στην αρμόδια υπηρεσία και στον ίδιο τον υποψήφιο διδάκτορα. Σε κάθε υποψήφιο διδάκτορα παραδίδονται από τη Γραμματεία φοιτητική ταυτότητα, οδηγός μεταπτυχιακών σπουδών, βιβλιάριο υγειονομικής περίθαλψης εφόσον ζητηθεί, και δελτίο φοιτητικού εισιτηρίου.

9. Συντομογραφίες

Τ.Σ.Ε.: Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή

Σ.Ε.: Συντονιστική Επιτροπή

Γ.Σ.Ε.Σ.: Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης
10. Μεταβατικές Διατάξεις

Για κάθε θέμα που δεν προβλέπεται ή δεν αναφέρεται ρητά στον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό αρμόδια να αποφασίσει είναι η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας.
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