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Χειμερινό εξάμηνο 2019-20

Υπεύθυνη Μαθήματος: Στεφανία Καλογεράκη

Ώρες διδασκαλίας: Δευτέρα 14.30-17.30, Αίθουσα: Α3-1 

Ώρες γραφείου: Τρίτη 09.30-11.30 ή/και κατόπιν συνεννόησης  

Τηλ. γραφείου: 28310-77473, E-mail: kaloge@uoc.gr 

Περιεχόμενο μαθήματος: 
Το μάθημα αποσκοπεί στην εξοικείωση των φοιτητών/τριών με τις μεθοδολογικές προσεγγίσεις και αρχές που εφαρμόζονται στο σχεδιασμό και διεξαγωγή κοινωνικών ερευνών. Συγκεκριμένα, αναπτύσσονται ζητήματα που άπτονται της ποσοτικής και της ποιοτικής μεθοδολογικής προσέγγισης ενώ αναφορές γίνονται και στη μεικτή (ή συνδυαστική) μεθοδολογική προσέγγιση. Στο μάθημα θα συζητηθούν οι διαφορετικές οντολογικές, επιστημολογικές και αξιολογικές παραδοχές και κατ’ επέκταση οι διαφοροποιήσεις που απαντώνται στις μεθοδολογικές παραδοχές που διέπουν την ποσοτική και την ποιοτική έρευνα. Το μάθημα εστιάζει στα σημαντικότερα είδη και σχεδιασμούς κοινωνικών ερευνών με απώτερο σκοπό οι φοιτητές/τριες να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις για τις διαφορετικές ερευνητικές διαδικασίες που απαιτούνται, τις δυνατότητες αλλά και τους περιορισμούς διαφορετικών σχεδιασμών στη διερεύνηση ερευνητικών ερωτημάτων που αφορούν στην κοινωνική πραγματικότητα και τα φαινόμενα της.

Στόχοι μαθήματος:

Μετά το πέρας το μαθημάτων οι φοιτητές/τριες αναμένεται: α) να αναγνωρίζουν τα κοινωνικά φαινόμενα ως ιδιαίτερα αντικείμενα επιστημονικής έρευνας που προϋποθέτουν συγκεκριμένες διαδικασίες εμπειρικής διερεύνησης, β) να κατανοούν τις οντολογικές, επιστημολογικές, αξιολογικές και μεθοδολογικές παραδοχές των διαφορετικών παραδειγμάτων, γ) να διακρίνουν διαφορετικά είδη και σχεδιασμούς ποσοτικών και ποιοτικών κοινωνικών ερευνών, δ) να αναγνωρίζουν τα πιθανά πλεονεκτήματα και περιορισμούς διαφορετικών ειδών και σχεδιασμών ποσοτικών και ποιοτικών κοινωνικών ερευνών, ε) να γνωρίζουν τις βασικές αρχές των μεικτών ή συνδυαστικών προσεγγίσεων, στ) να διατυπώνουν με ακρίβεια ένα ερευνητικό ζήτημα και να συγκεκριμενοποιούν τον ερευνητικό σκοπό, τα ερωτήματα ή/και υποθέσεις, ζ) να επιλέγουν το κατάλληλο είδος ερευνητικού σχεδιασμού ανάλογα με τον ερευνητικό σκοπό και ερωτήματα και η) να διαμορφώνουν τα βασικά στάδια ενός ερευνητικού σχεδιασμού αναγνωρίζοντας a-priori πιθανές προκλήσεις και περιορισμούς.

Οργάνωση του μαθήματος:

Το μάθημα οργανώνεται βάσει τρίωρων παραδόσεων οι οποίες διεξάγονται από την υπεύθυνη του μαθήματος και προσκεκλημένους/ες εισηγητές/τριες. Τα μαθήματα χωρίζονται σε θεματικές ενότητες κάθε μία εκ των οποίων συνοδεύεται από συναφές ενδεικτικό διδακτικό υλικό. Το μεγαλύτερο μέρος του υλικού (π.χ. επιστημονικά άρθρα, κεφάλαια βιβλίων) ανά θεματική ενότητα είναι αναρτημένο στο σύστημα διαχείρισης μάθησης e-learn του Πανεπιστημίου Κρήτης Moddle (Μεταπτυχιακό μάθημα ΥΠΟ01:Κλειδί αυτό-εγγραφής 01-19). 

Εξαίρεση αποτελούν κεφάλαια (ή σελίδες) βιβλίων τα οποία είναι στη Βιβλιοθήκη του Π.Κ στη Βιβλιογραφία Μαθημάτων (Course Reserves) του ΥΠΟ01
 (βλ., παρακάτω). Επιπρόσθετα, οι φοιτητές/τριες μπορούν να μελετήσουν συναφή με το μάθημα ζητήματα από την προτεινόμενη (ελληνική και ξενόγλωσση) συμπληρωματική βιβλιογραφία (βλ., στο τέλος του περιγράμματος). Αποτελεί ευθύνη των φοιτητών/τριών να προμηθεύονται εγκαίρως το περίγραμμα του μαθήματος καθώς και οποιοδήποτε άλλο υλικό/ ανακοίνωση αναρτηθεί στο Moddle. 
Βιβλιογραφία Μαθημάτων (Course Reserves) Βιβλιοθήκη Π.Κ. :

Babbie, E. (2011). Εισαγωγή στην κοινωνική έρευνα. Αθήνα: Κριτική. 

Κυριαζή, Ν. (2011). Η κοινωνιολογική έρευνα: Κριτική επισκόπηση των μεθόδων και των τεχνικών. Αθήνα: Πεδίο.

Mason, J. (2011). Η διεξαγωγή της ποιοτικής έρευνας. Αθήνα: Πεδίο.

Τσιώλης, Γ. (2014). Μέθοδοι και τεχνικές ανάλυσης στην ποιοτική κοινωνική έρευνα. Αθήνα: Κριτική.

Bryman, A. (2017). Μέθοδοι κοινωνικής έρευνας έρευνα (επιμ. Α. Αϊδίνης, μτφρ. Π. Σακελλαρίου). Αθήνα: Gutenberg.

Λυδάκη, Α. (2016). Αναζητώντας το χαμένο παράδειγμα – Επιτόπια έρευνα, κατανόηση, ερμηνεία. Αθήνα: Παπαζήσης. 

Αξιολόγηση μαθήματος: 
Η τελική αξιολόγηση των φοιτητών/τριών προκύπτει από: 

Ι. Από την αξιολόγηση της συμμετοχής (τυπικής και ουσιαστικής) των φοιτητών/τριών στις εβδομαδιαίες συναντήσεις.
Η παρουσία των φοιτητών/τριών στις εβδομαδιαίες ενότητες του μαθήματος κρίνεται απαραίτητη και είναι υποχρεωτική (βλ. και εσωτερικό κανονισμό ΜΠΣ). 
ΙΙ. Από την εκπόνηση (παρουσίαση και συγγραφή) εργασίας. 
Διευκρινήσεις για την εργασία:

Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει:

1. Να αναζητήσουν 2-3 επιστημονικά κείμενα (άρθρα, κεφάλαια συλλογικού τόμου, κλπ. – κατ΄ ελάχιστον ένα ξενόγλωσσο) που θα αναφέρονται σε εμπειρικές κοινωνικές έρευνες σχετικές με το θέμα:  
«Η διερεύνηση των στάσεων, συμπεριφορών και αντιλήψεων για το μεταναστευτικό ζήτημα».

2. Να προβούν σε βιβλιογραφική σύνθεση των παραπάνω άρθρων αποτυπώνοντας και συνθέτοντας τα εξής στοιχεία που περιλαμβάνονται σε κάθε άρθρο: (α) τον θεωρητικό προβληματισμό και προσεγγίσεις βάσει των οποίων θεμελιώνονται τα ερευνητικά ερωτήματα (ή/και υποθέσεις), (β) τον ερευνητικό σκοπό ή/και τα ερευνητικά ερωτήματα (ή/και υποθέσεις) των ερευνών, (γ) τη μεθοδολογική προσέγγιση καθώς και τις μεθοδολογικές επιλογές (μέθοδος/τεχνική παραγωγής/συλλογής δεδομένων, στρατηγική/είδος δειγματοληψίας, μέθοδος/τεχνική ανάλυσης), (δ) τα σημαντικότερα ευρήματα των ερευνών, ε) τους πιθανούς μεθοδολογικούς περιορισμούς και πιθανά θεωρητικά οφέλη της έρευνας.

3. Να προβούν στην κριτική αποτίμηση της βιβλιογραφικής σύνθεσης.

4. Με βάση τη βιβλιογραφική σύνθεση και την κριτική της αποτίμηση, οι φοιτητές/τριες καλούνται να σχεδιάσουν μια δική τους ερευνητική πρόταση στο συγκεκριμένο θέμα την οποία θα πρέπει: α) να παρουσιάσουν και β) να συγγράψουν. Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να αποτυπώσουν όσο το δυνατόν πιο ολοκληρωμένα τα παρακάτω:

· Μια σύντομη βιβλιογραφική επισκόπηση/ θεωρητική προσέγγιση του υπό μελέτη ζητήματος  (μπορείτε να βασιστείτε στα επιστημονικά κείμενα που επιλέξατε) 

· Τον ερευνητικό σκοπό, τα ερευνητικά ερωτήματα ή και ερευνητικές υποθέσεις

· Την τεκμηρίωση της αναγκαιότητας ή της σπουδαιότητας μιας τέτοιας έρευνας

· Τους εννοιολογικούς και λειτουργικούς ορισμούς ή έννοιες θεωρητικής ευαισθητοποίησης (αξιοποιήστε και παραπέμψετε στα επιστημονικά άρθρα που έχετε επιλέξει), 
· Το μεθοδολογικό πλαίσιο για τη συλλογή/παραγωγή των δεδομένων (ερευνητική διαδικασία, διαδικασία επιλογής των περιπτώσεων/στρατηγική δειγματοληψίας, μέθοδος/οι συλλογής/ παραγωγής δεδομένων, διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας της ερευνητικής διαδικασίας). 
· Στοιχεία (8-10) ενός εργαλείου συλλογής/παραγωγής δεδομένων (π.χ. 8-10 ερωτήσεις ερωτηματολογίου ή οδηγού συνέντευξης).  

· Οι πιθανοί περιορισμοί που θεωρούνται σημαντικοί να ληφθούν υπόψη κατά το σχεδιασμό της έρευνας.

· Τα πιθανά μεθοδολογικά και θεωρητικά οφέλη από την πιθανή υλοποίηση της ερευνητικής πρότασης.

Έκταση γραπτής εργασίας: 2500-3000 λέξεις.

· Οι φοιτητές/τριες μπορούν να εκπονήσουν την εργασία ανά δύο.  

· Η εργασία είναι υποχρεωτική και δεν ισχύουν απαλλαγές.

Θεματολογία ανά εβδομάδα
 

	1.
	30/09/2019
	Παρουσίαση περιγράμματος-Βασικοί στόχοι μαθήματος- Ανάθεση εργασιών 

Θεωρητικές Προσεγγίσεις, Μεθοδολογικές Προσεγγίσεις και Ερευνητικοί Σχεδιασμοί στην Κοινωνική Έρευνα Ι

Bryman, A. (2017). Μέθοδοι κοινωνικής έρευνας έρευνα (επιμ. Α. Αϊδίνης, μτφρ. Π. Σακελλαρίου), σελ. 27-42. Αθήνα: Gutenberg. 

Walliman, Ν. (2006). Social research methods (SAGE Course Companions series), pp. 14-29.London: Sage.



	2.
	7/10/2019
	Θεωρητικές Προσεγγίσεις, Μεθοδολογικές Προσεγγίσεις και Ερευνητικοί Σχεδιασμοί στην Κοινωνική Έρευνα ΙΙ

Bryman, A. (2017). Μέθοδοι κοινωνικής έρευνας έρευνα (επιμ. Α. Αϊδίνης, μτφρ. Π. Σακελλαρίου), σελ. 44-67. Αθήνα: Gutenberg 
Creswell, J. (2009). Research design: Qualitative, quantitative, and mixed methods approaches (3rd ed.), pp. 3-20. Los Angeles: Sage.
Gelo, O., Braakman, D. & Benetka, G. (2008). Quantitative and qualitative research: Beyond the debate. Integrative Psychological & Behavioral Science, 42, 266-290.

Κυριαζή, Ν. (2011). Η κοινωνιολογική έρευνα: Κριτική επισκόπηση των μεθόδων και των τεχνικών, σελ. 19-55. Αθήνα: Πεδίο. 



	3.
	14/10/2019
	Η εθνογραφική έρευνα 
Εισήγηση από τον Αριστείδη Τσαντηρόπουλο (Επίκουρος Καθηγητής
Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, Πανεπιστημίου Κρήτης) 

Bourdieu, P. (2005). Συμμετοχική αντικειμενοποίηση. Στο Κυριακάκης- Μιχαηλίδου (Επιμ.) Η προσέγγιση του άλλου: Ιδεολογία, μεθοδολογία και ερευνητική πρακτική, σελ. 27-52. Αθήνα: Μεταίχμιο.

Malinowski, B (1922). Οι αργοναύτες του Δυτικού Ειρηνικού. (Αδημοσίευτη μετάφραση τη Εισαγωγής).

Λυδάκη, Α. (2016). Αναζητώντας το χαμένο παράδειγμα– Επιτόπια έρευνα, κατανόηση, ερμηνεία, σελ. 95-212. Αθήνα: Παπαζήσης. 

Copans J. (2004). Η επιτόπια εθνολογική έρευνα. Αθήνα: Gutenberg.
Plummer K. (2000). Τεκμήρια ζωής. Εισαγωγή στα προβλήματα και βιβλιογραφία μιας ανθρωπιστικής μεθόδου. Αθήνα: Gutenberg. 

	4.
	21/10/2019
	Ερευνητικοί Σχεδιασμοί Ποσοτικών Κοινωνικών Ερευνών Ι:

Το Παράδειγμα το Συνολικού Σφάλματος Έρευνας 

Groves, R., Fowler, F., Couper, M., Lepkowski, J., Singer, E. & Tourangeau, R. (2009). Survey methodology (pp. 39-65). Hoboken: John Wiley & Sons, Inc.

Weisberg, H. (2005). The total survey error approach: A guide to the new science of survey research (pp.72-113). Chicago: University of Chicago Press. 



	5
	28/10/2019

(Αργία-Αναπλήρωση μαθήματος)

	Ερευνητικοί Σχεδιασμοί Ποσοτικών Κοινωνικών Ερευνών ΙI:

Βασικές αρχές σχεδιασμού δειγματοληπτικής έρευνας 

Babbie, E.(2011). Εισαγωγή στην κοινωνική έρευνα, σελ.283-347 (Κεφ. 6) & σελ. 383-451 (Κεφ. 8). Αθήνα: Κριτική.
Oppenheim, A. (1992). Questionnaire design, interviewing and attitude measurement, pp.5-19. London: Pinter.

Saris, W. & Gallhofer, I. (2007). Design, evaluation and analysis of questionnaires for survey research, pp.1-12. New York: Wiley  

Walliman, Ν. (2006). Social research methods (SAGE Course Companions series), pp. 36-49.London: Sage.



	6.
	4/11/2019
	Ερευνητικοί Σχεδιασμοί Ποσοτικών Κοινωνικών Ερευνών ΙII:

Βασικές αρχές σχεδιασμού δειγματοληπτικής έρευνας

Babbie, E.(2011). Εισαγωγή στην κοινωνική έρευνα , σελ.235-282. Αθήνα: Κριτική. 

DeVellis, R. (2003). Scale development (2nd Ed.), pp. 60-100. Thousand Oaks, CA: Sage.

Dillman, D. (2007). Mail and internet surveys: The Tailored Design Method 2007 update with new internet, visual, and mixed-mode guide, pp. 32-78. Hoboken, New Jersey: John Wiley & Sons, Inc.

Groves, R., Fowler, F. , Couper, M., Lepkowski, J., Singer, E., Tourangeau, R.(2009). Survey methodology, pp. 242-251. Hoboken: John Wiley & Sons, Inc.

Κυριαζή, Ν. (2011). Η κοινωνιολογική έρευνα: Κριτική επισκόπηση των μεθόδων και των τεχνικών, σελ. 56-95. Αθήνα: Πεδίο
Saris, W. & Gallhofer, I. (2007). Design, evaluation and analysis of questionnaires for survey research, pp.15-30. New York: Wiley.



	7.
	11/11/2019
	Εισαγωγή στη Μεθοδολογία Ανάλυσης Περιεχομένου

Εισήγηση από την Μαρία Παπαδάκη (ΕΔΙΠ Τμήματος Κοινωνιολογίας, Πανεπιστημίου Κρήτης)

Bos, W. & Tarnai, C. (1999). Content analysis in empirical social research. International Journal of Educational Research, 31(8), 659-671.
Figenschou, T. (2010). A voice for the voiceless?: A quantitative content analysis of Al Jazeera English's flagship news. Global Media and Communication, 6(1), 85-107.

Galariotis, I., Georgiadou, V., Kafe, A. & Lialiouti, Z. (2017). Xenophobic manifestations, otherness and violence in Greece 1996-2016: evidence from an event analysis of media collections.  Max Weber Programme - European University Institute, Version: EUI Working Paper MWP 2017/08

Kaylor B. (2012). Cartoonish claims: Editorial cartoon depictions of religion. Mass Communication and Society, 15(2), 245-260.

Macnamara, J. (2005). Media content analysis: Its uses, benefits and Best Practice Methodology. Asia Pacific Public Relations Journal, 6(1), 1- 34.


Παπαδάκη, Μ. (2015). Δράσεις κοινωνικής υποστήριξης και αλληλεγγύης την εποχή της οικονομικής κρίσης. Στο Καλογεράκη, Σ., & Κούση, Μ. (Επιμ.). Ερευνητικές πρακτικές και μεθοδολογικές προκλήσεις στη μελέτη των κοινωνικών επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης. Κοινωνιολογική Επιθεώρηση, τεύχος 2-3, σελ. 77-96, Αθήνα: Επίκεντρο.



	8.
	18/11/2019
	Ανάλυση Περιεχομένου Ιστοσελίδων Οργανώσεων 

Εισήγηση από τον Άγγελο Λουκάκη (Υποψήφιος Διδάκτορας, Τμήματος Κοινωνιολογίας, Πανεπιστημίου Κρήτης)

Kousis, M., Giugni, M., & Lahusen, C. (2018). Action organization analysis: Extending protest event analysis using hubs-retrieved websites. American Behavioral Scientist, 62(6), 739-757.
Kousis, M., Kalogeraki, S., & Cristancho, C. (2018) (Guest editors). Alternative action organizations during hard economic times: A comparative European perspective. Special issue in American Behavioral Scientist
Kousis, M., Kalogeraki, S., Papadaki, M., Loukakis, A., & Velonaki, M. (2018). Confronting austerity in Greece: Alternative forms of resilience and solidarity initiatives by citizen groups. In Europas Zivilgesellschaft in der Wirtschafts-und Finanzkrise (pp. 77-99). Springer VS, Wiesbaden.
Loukakis, A. (2018). Not just solidarity providers. Investigating the political dimension of alternative action organisations (AAOs) during the economic crisis in Greece. Partecipazione e conflitto, 11(1), 12-37.



	9.
	25/11/2019
	Τα Χαρακτηριστικά της Ποιοτικής Έρευνας και ο Ερευνητικός Σχεδιασμός με βάση τις Αρχές της Ποιοτικής Προσέγγισης

Εισήγηση από τον Γιώργο Τσιώλη (Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήματος Κοινωνιολογίας, Πανεπιστημίου Κρήτης)

Ίσαρη, Φ. & Πουρκός Μ. (2015). Ποιοτική μεθοδολογία έρευνας. Εφαρμογές στην Ψυχολογία και την Εκπαίδευση, σελ. 74-80. Αθήνα: Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών. 

Mason, J. (2011). Η διεξαγωγή της ποιοτικής έρευνας, σελ. 13-69. Αθήνα: Πεδίο.

Τσιώλης, Γ. (2014). Μέθοδοι και τεχνικές ανάλυσης στην ποιοτική κοινωνική έρευνα, σελ.23-70. Αθήνα: Κριτική.  



	10.
	2/12/2019
	Επεξεργασία και Ανάλυση Ποιοτικών Δεδομένων

Εισήγηση από τον Γιώργο Τσιώλη (Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήματος Κοινωνιολογίας, Πανεπιστημίου Κρήτης)

Braun, V. & Clarke, V. (2006). Using thematic analysis in psychology. Qualitative Research in Psychology, 3, 77-101.

Τσιώλης, Γ. (2018). Η θεματική ανάλυση ποιοτικών δεδομένων. Στο Γ. Ζαϊμάκης, Ερευνητικές διαδρομές στις κοινωνικές επιστήμες. Θεωρητικέ-Μεθοδολογικές συμβολές και μελέτες περίπτωσης. Πανεπιστήμιο Κρήτης - Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής έρευνας, σελ. 97-125.

Τσιώλης Γ.(2015). Ανάλυση ποιοτικών δεδομένων: Διλήμματα, δυνατότητες, διαδικασίες. Στο Γ. Πυργιωτάκης & Χρ. Θεοφιλίδης (επιμ.) Ερευνητική μεθοδολογία στις κοινωνικές επιστήμες και στην εκπαίδευση. Συμβολή στην επιστημολογική θεωρία και την ερευνητική πράξη,  σελ. 473-498. Αθήνα: Πεδίο.

Τσιώλης, Γ. (2014). Μέθοδοι και τεχνικές ανάλυσης στην ποιοτική κοινωνική έρευνα, σελ.71-141. Αθήνα: Κριτική.  



	11.
	9/12/2019
	Ανάλυση Λόγου: Προσεγγίσεις και Εφαρμογές

Εισήγηση από την Αθηνά Σκουλαρίκη (Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήματος Κοινωνιολογίας, Πανεπιστημίου Κρήτης)

Angermueller, J., Maingueneau, D. &  Wodak, R. (2014). The discourse studies reader: An introduction. In J. Angermueller, D. Maingueneau and R. Wodak (eds), The discourse studies reader. Main currents in theory and analysis, pp. 1-14. Amsterdam/Philadelphia: John Benjamins
Van Dijk, T.A. (1993). Principles of critical discourse analysis. Discourse and Society, 4(2), 249-283.



	12.
	16/12/2019
	Μεικτές και συνδυαστικές προσεγγίσεις

Creswell, J. & Plano Clark, V. (2007). Designing and conducting mixed methods research, pp. 1-19 & pp. 58-88. Thousand Oaks, CA: Sage.
Gelo, O., Braakman, D. & Benetka, G. (2008). Quantitative and qualitative research: Beyond the debate. Integrative Psychological & Behavioral Science, 42, 266-290.

Johnson, R. & Onwuegbuzie, A. (2004). Mixed methods research: A research paradigm whose time has come. Educational Researcher, 33, 7, 14-26.
Johnson, R. , Onwuegbuzie, A. and Turner, L. (2007). Toward a definition of mixed methods research. Journal of Mixed Methods Research, 1, 112-133.

Kalogeraki, S. (2019). A mixed method approach on Greek civil society organisations supporting migrants during the refugee crisis. Journal of International Migration and Integration , 1-26. 

Καλογεράκη, Σ. (2013). Εφαρμογές μεικτών μεθόδων έρευνας: O διερευνητικός ακολουθιακός σχεδιασμός στην κατασκευή εργαλείων μέτρησης κοινωνικών ερευνών. Στο Μ. Πουρκός (Επιμ.) Δυνατότητες και όρια της μείξης των Μεθοδολογιών στην Κοινωνική, Ψυχολογική και Εκπαιδευτική  Έρευνα: Επιστημολογικά και μεθοδολογικά ζητήματα των προοπτικών διεύρυνσης του ερευνητικού σχεδιασμού (σελ.293-317). Αθήνα: Ίων.

Lahsaeizadeh, A. & Yousefinejad, E. (2012). Social aspects of women's experiences of sexual harassment in public places in Iran. Sexuality & Culture 16 (1), 17–37.
Τσιώλης, Γ. (2011). Η σχέση ποιοτικής και ποσοτικής έρευνας στις κοινωνικές επιστήμες: Από την πολεμική των «παραδειγμάτων» στις συνθετικές προσεγγίσεις; Στο Μ. Δαφέρμος, Μ. Σαματάς, Μ. Κουκουριτάκη & Σ. Χιωτάκη (Επιμ.), Οι Κοινωνικές Επιστήμες στον 21ο Αιώνα: Επίμαχα θέματα και προκλήσεις (σσ. 56-84). Αθήνα: Πεδίο.



	13.
	7/1/ 2020 (6 ώρες) 
	Παρουσίαση εργασιών φοιτητών/τριών & Παράδοση γραπτής εργασίας (παραδίδεται σε συγκεκριμένη ημερομηνία)




Προτεινόμενη επιπρόσθετη βιβλιογραφία
 

A. Ξενόγλωσση βιβλιογραφία
Bazeley, P. (2013). Qualitative data analysis. Practical strategies. Thousand Oaks: Sage.

Bazeley, P., & Jackson, K. (2013). Qualitative data analysis with NVivo. London: Sage.

Bethlehem, J. (2009). Applied survey methods:A statistical perspective.  Hoboken, New Jersey: John Wiley & Sons, Inc.

Bradburn, N., Sudman., S., & Wansink, B. (2004). Asking questions – The definitive guide to questionnaire design for market research, political polls, and social and health questionnaires. California: Jossey-Bass. 

Bryman, A. (2000). Quantity and quality in social research. London: Routledge.

Colton, D. & Covert, R.W. (2007). Designing and constructing instruments for social research and evaluation.John Wiley & Sons.

Creswell, J. & Plano Clark, V. (2011). Designing and conducting mixed methods research (2nd Ed.). Thousand Oaks, CA: Sage.

De Vaus, D. (1990). Surveys in social research (2nd  Ed.) Sydney: Allen & Unwin. 

De Vellis, R. (2003). Scale development (2nd Ed.). Thousand Oaks, CA: Sage.

Denzin, N.K. & Lincoln, Y.S. (Eds.) (2000). The handbook for qualitative research (2nd Ed.). CA.: Sage.

Dillman, D. (2007). Mail and internet surveys: The Tailored Design Method 2007 update with new internet, visual, and mixed-mode guide. Hoboken, New Jersey: John Wiley & Sons, Inc.

Elliot, J. (2005) Using narrative social research. Qualitative and qualitative approaches. London: Sage. 

Ezzy, D. (2002). Qualitative analysis, practice and innovation.  New South Wales: Allen & Unwin.

Foddy, W.  (1993). Constructing questions for interviews and questionnaires: Theory and practice in social research . Cambridge: Cambridge University Press

Fowler, F. (1995). Improving survey questions: Design and evaluation. Thousand Oaks, CA: Sage.

Groves, R., Fowler, F., Couper, M., Lepkowski, J., Singer, E. & Tourangeau, R. (2009). Survey methodology (2nd  Ed.). New York: John Wiley & Sons.

Hox, J., de Leeuw, E. & Dillman D. (2008). International handbook of survey methodology. Mahwah, NJ: Taylor & Francis.

Krippendorff K. (2013). Content analysis. An introduction to its methodology. ΝΥ: Sage Publications.

Lawrence Neuman, W. (2000). Social research methods. Qualitative and quantitative approaches. Boston: Allyn and Bacon. 

Patton M.Q. (1990) Qualitative evaluation and research methods. London: Sage

Ritchie, J. & Lewis. J. (eds.) (2003). Qualitative research practice: A guide for social science students and researchers. London: Sage Publications.  

Robinson, S.B., & Leonard, K.F. (2019). Designing quality survey questions. London: Sage Publications.

Saris, W., & I. Gallhofer (eds.) (2007). Design, evaluation and analysis of questionnaires for survey research. New York: Wiley

Tashakkori, A. & Teddlie, C. (2010).  Sage handbook of mixed methods in social and behavioral research (2nd Ed.). Thousand Oaks, CA: Sage Publications.

Weisberg, H.  (2005). The total survey error approach: A guide to the new science of survey research. Chicago: University of Chicago Press.

B. Ελληνόγλωσση βιβλιογραφία
Adler, E.S. & Clark, R. (2018). Κοινωνική έρευνα. Μια ξενάγηση στις μεθόδους και τις τεχνικές (επιμ. Γ. Τσίρμπας, μτφρ. Α. Χράπαλος). Αθήνα: Τζιόλας. 
Copans J. (2004). Η επιτόπια εθνολογική έρευνα. Αθήνα: Gutenberg.

Creswell, J. (2016). Η έρευνα στην εκπαίδευση. Σχεδιασμός, διεξαγωγή και αξιολόγηση ποσοτικής και ποιοτικής Έρευνας. (Χ. Τσοπμπατζούδης, επιστ. επιμ., Ν. Κουβαράκου, μτφ.). Αθήνα: Ίων (Β’ ελληνική έκδοση). 
De Vaus, D. (2008). Ανάλυση κοινωνικών δεδομένων. 50 βασικά θέματα. Αθήνα: Eλληνικά Γράμματα.
Plummer K. (2000). Τεκμήρια ζωής. Εισαγωγή στα προβλήματα και βιβλιογραφία μιας ανθρωπιστικής μεθόδου. Αθήνα: Gutenberg. 

Robson, C. (2010). Η έρευνα του πραγματικού κόσμου. (επιμ. Κ.Μιχαλοπούλου, μτφρ. Β.Νταλάκου & Κ. Βασιλικού). Αθήνα: Gutenberg. 
Schnell, R., Hill, P.B., & Esser, E. (2014). Μέθοδοι εμπειρικής κοινωνικής έρευνας. Αθήνα: Προπομπός - Κιμέρης Κ. Θωμάς
Δαουτόπουλος, Γ. (2005). Μεθοδολογία κοινωνικών ερευνών. Πεύκα: Δαουτόπουλος.
Ίσαρη, Φ. & Πουρκός Μ. (2015). Ποιοτική μεθοδολογία έρευνας. Εφαρμογές στην Ψυχολογία και την Εκπαίδευση. Αθήνα: Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών. 
Ιωσηφίδης Θ. & Μ. Σπυριδάκης (2006) (Επιμ.) Ποιοτική κοινωνική έρευνα. Μεθοδολογικές προσεγγίσεις και ανάλυση δεδομένων. Αθήνα: Κριτική. 
Ιωσηφίδης, Θ. (2017) Ποιοτικές μέθοδοι έρευνας και επιστημολογία των κοινωνικών επιστημών. Αθήνα: Τζιόλας. 
Κάλλας, Γ. (2015) Θεωρία, μεθοδολογία και ερευνητικές υποδομές στις κοινωνικές επιστήμες. Αθήνα: Κριτική. 
Λυδάκη, Α. (2001). Ποιοτικές μέθοδοι της κοινωνικής έρευνας.. Αθήνα: Καστανιώτης. 

Παπαγεωργίου, Γ. (1998). Μέθοδοι στην κοινωνιολογική έρευνα.  Αθήνα: Gutenberg. 
Πουρκός, Μ.Α. & Δαφέρμος, Μ. (2010). Ποιοτική έρευνα στις κοινωνικές επιστήμες. Επιστημολογικά, μεθοδολογικά και ηθικά θέματα. Αθήνα: Τόπος. 
Σαραφίδου, Γ-Ο. (2011). Συνάρθρωση ποσοτικών και ποιοτικών προσεγγίσεων. Αθήνα: Gutenberg. 

Τσιώλης, Γ. (2006). Ιστορίες ζωής και βιογραφικές αφηγήσεις. Η βιογραφική προσέγγιση στην κοινωνιολογική έρευνα. Αθήνα Κριτική.
Τσιώλης, Γ. (2014) Μέθοδοι και τεχνικές ανάλυσης στην ποιοτική κοινωνική έρευνα. Αθήνα: Κριτική.  
Τσιώλης, Γ. Ν. Σερντεδάκις, Γ. Κάλλας (Επίμ.) (2011). Ερευνητικές υποδομές και δεδομένα στην εμπειρική κοινωνική έρευνα. Ζητήματα καταγραφής, τεκμηρίωσης και ανάλυσης κοινωνικών δεδομένων. Αθήνα: Εκδόσεις Νήσος.

� Για να έχετε πρόσβαση στη Βιβλιογραφία Μαθήματος (Course Reserve), θα πρέπει να αναφέρετε τον τίτλο και κωδικό μαθήματος καθώς και το όνομα της υπεύθυνης του μαθήματος.


� Διατηρείται το δικαίωμα να αναπροσαρμοστεί η ύλη ή/και το περιεχόμενο των παραδόσεων προκειμένου να εξασφαλιστεί η καλύτερη κατανόηση και εμπέδωση συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων.


� Στην προτεινόμενη βιβλιογραφία συμπεριλαμβάνονται τίτλοι βιβλίων οι οποίοι είτε βρίσκονται στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΠΚ) είτε μπορείτε να τους αναζητήσετε μέσω άλλων Πανεπιστημίων (παρακαλώ ενημερωθείτε σχετικά από το προσωπικό της Βιβλιοθήκης).   





PAGE  
9

