Μεταπτυχιακό Σεμινάριο: «Ειδικά Θέματα στον Πολιτισμό: Πολιτικά Κόμματα και Κοινωνία Πολιτών στην Ελλάδα», ΓΕΠ-12 (ΥΕΣ)
Διδάσκων: Μανώλης Αλεξάκης

Στα πλαίσια αυτού του σεμιναρίου το ενδιαφέρον μας επικεντρώνεται στην Ελλάδα (με έμφαση στη μεταπολιτευτική περίοδο), και εστιάζει στη μελέτη των πολιτικών κομμάτων και την ειδικότερη σχέση τους με το κράτος και την κοινωνία των πολιτών.
Όσοι επιλέξουν το σεμινάριο αναμένεται ότι έχουν μια ιδιαίτερα καλή γνώση και εξοικείωση με ζητήματα που εξετάζονται σε προπτυχιακό επίπεδο στα πλαίσια μαθημάτων όπως  «Πολιτική Κοινωνιολογία», «Εισαγωγή στην Πολιτική Κοινωνιολογία», κλπ. Επιπλέον, αναμένεται οι φοιτητές να είναι αρκούντως εξοικειωμένοι με τη βασική βιβλιογραφία σχετικά με τα κόμματα και την κοινωνία των πολιτών στην Ελλάδα.
Η τελική βαθμολογία των φοιτητών διαμορφώνεται σε ποσοστό 70% από την επίδοσή τους στην τελική γραπτή εργασία (5.000 λέξεις, ± 10%) επάνω στο θέμα που επέλεξαν να μελετήσουν, ενώ το υπόλοιπο αφορά: στην παρουσία τους στα σεμινάρια (10%), στην προφορική παρουσίασή του θέματός τους στην αίθουσα (10%), σε συνδυασμό με τη γενικότερη παρουσία και συμμετοχή τους στις συζητήσεις και τις παρουσιάσεις και των άλλων εργασιών (10%).
