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Περιεχόμενο 
Το σεμινάριο επικεντρώνεται στη σύνθετη σχέση πολιτισμού και κοινωνίας και στο ρόλο της κουλτούρας στην αναπαραγωγή, την ενδυνάμωση ή την αμφισβήτηση των  υπαρχουσών δομών εξουσίας, ανισότητας, διακρίσεων και καταπίεσης με όρους τάξης, φύλου, φυλής και έθνους. Συνδυάζοντας θεωρητικό στοχασμό και εμπειρική έρευνα δίνει την δυνατότητα σε φοιτητές-τριες να μελετήσουν πολυδιάστατα κοινωνικά φαινόμενα, όπως κοινωνικός αποκλεισμός, φτώχεια, ρατσισμός, ξενοφοβία και καταπίεση μέσα από την πολιτισμική ανάλυση και να κατανοήσουν τον πολιτισμό της καθημερινότητας ως ένα συνδυασμό σταθερών προτύπων αλληλόδρασης και πρακτικών  κοινωνικής αλλαγής. 
Μέσα από την οπτική της κοινωνιολογίας του πολιτισμού και τις προσεγγίσεις σημαντικών στοχαστών του πολιτισμού, όπως οι Ελίας, Φουκώ, Μπουρτιέ, Φρόυντ, Χωλ, Γουίλιαμς, Μπαρτ, Τζέιμσον, Αμπατουραί και Δαμιανάκος τα κοινωνικά φαινόμενα θα εξεταστούν πολυδιάστατα. Σε μίκρο-επίπεδο εξετάζονται στάσεις, πεποιθήσεις, στερεότυπα και συστήματα αξιών και νοήματα ομάδων και κοινοτήτων και τo ρόλο τους στην κοινωνική συγκρότηση ανισοτήτων, διακρίσεων, ιεραρχιών και ανταγωνιστικών ταυτοτήτων στην καθημερινή ζωή. Σε μάκρο-επίπεδο, διερευνούνται ευρύτερες κοινωνικές διαδικασίες, όπως ιδεολογίες, συλλογικές αναπαραστάσεις, πολιτισμικοί θεσμοί, κόσμοι της τέχνης, θρησκείες και ταξικές κουλτούρες για να αναδειχτούν οι τρόποι με τους οποίους δημιουργούν συμβολικά σύνορα, ενισχύουν ή συσκοτίζουν την ανισότητα και φυσικοποιούνται οι δομές εξουσίας. 
Το σεμινάριο θα δώσει την ευκαιρία συζήτησης, προβληματισμού και έρευνας σε μελέτες πεδίου γύρω από ζητήματα, όπως έμφυλες και φυλετικές διακρίσεις στη σύγχρονη Ελλάδα, νεανικοί πολιτισμοί, κουλτούρες αμφισβήτησης και τέχνη του δρόμου σε περιόδους κρίσης, οπτικός πολιτισμός, διαφήμιση και κοινωνικά στερεότυπα, ταυτότητες οπαδών και αντιπαλότητες στα δημοφιλή  σπορ, αναπαραστάσεις και ταυτότητες σε λόγους (discourses) περί φύλου, νεότητας, έθνους και φυλής σε γραπτά τεκμήρια του παρελθόντος.


Στόχος του σεμιναρίου
O στόχος είναι η εξοικείωση των φοιτητών-τριών με θεωρητικά, ερμηνευτικά και επικοινωνιακά εργαλεία της κοινωνιολογίας του πολιτισμού και να είναι σε θέση να μελετούν και να ερευνούν φαινόμενα ανισοτήτων, διακρίσεων, εκμετάλλευσης και καταπίεσης.  Οι φοιτητές καλούνται να αναπτύξουν δεξιότητες μια κριτικής πολιτισμικής ανάλυσης ιδιαίτερων  φαινομένων της κουλτούρας και  να εξοικειωθούν με μεθοδολογικά και αναλυτικά εργαλεία ποιοτικών ερευνών Ακόμη, οι φοιτητές-τριες θα πρέπει να εξοικειωθούν με τη λογική των αντι-καταπιεστικών πρακτικών σε συμμετοχικές έρευνες-δράσης στις οποίες οι συμμετέχοντες καλούνται να  διερευνήσουν το ρόλο της κουλτούρας στις βαθύτερες δομές των ανισοτήτων και της καταπίεσης και να αναζητήσουν τρόπους διαχείρισης και απάντησης σε αυτές προάγοντας την κοινωνική χειραφέτηση και την αυτονομία.        
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