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Περίληψη/περίγραμμα του μαθήματος: Το μάθημα αυτό αποτελεί μια περιεκτική μελέτη των αγροτικών κοινωνιών. Αποσκοπεί στην εξοικείωση των φοιτητών/τριών σε ζητήματα που αφορούν το μετασχηματισμό της υπαίθρου στην Ελλάδα και όχι μόνο.  Αναλύει την αγροτική αλλαγή και εστιάζει  σε διαδικασίες αναδιάρθρωσης του αγροτικού χώρου, σε αποκρίσεις που αφορούν την αναδιάρθρωση της υπαίθρου αλλά και σε εμπειρίες αγροτικής αναδιάρθρωσης και στρατηγικών επιβίωσης. Πλαίσιο αναφοράς αποτελεί η Ελλάδα, χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου αλλά και οι Λιγότερο Αναπτυγμένες Χώρες για συγκριτικούς λόγους όπου αυτό είναι εφικτό. Προσφέρει μια ολοκληρωμένη προσέγγιση για την ανάλυση της γεωργικής παραγωγικής δραστηριότητας εστιάζοντας στη διατήρηση του φυσικού και κοινωνικο-οικονομικού περιβάλλοντος. αναδεικνύοντας  με αυτό τον τρόπο την πολυπλοκότητα των μετασχηματισμών και των διαδικασιών που έχουν επηρεάσει την ύπαιθρο. Επιτρέπει την κριτική θέαση και αναθεώρηση των ανθρώπινων δράσεων όπως αυτές επηρεάζονται από εξωγενείς και ενδογενείς παράγοντες εστιάζοντας στις  επιπτώσεις των παραγωγικών και καταναλωτικών δραστηριοτήτων. Βοηθά στον καλύτερο σχεδιασμό και την οργάνωση των κοινωνικών και οικονομικών δράσεων και στην ανάλυση των επιπτώσεων των εφαρμοζόμενων πολιτικών την ύπαιθρο. Παραπέμπει και στηρίζει την καλύτερη διαχείριση των διαφορετικών παραγωγικών δραστηριοτήτων σε σχέση με την αειφορική ανάπτυξη του αγροτικού χώρου. 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ:ασικές θεωρητικές έννοιες που επιτρέπουν μια πρώτη θεώρηση του κοινωνικού μετασχηματισμού της υπαίθρου και των στρατηγικών επιβίωσης των αγροτικών νοικοκυριών. Κοινωνιολογικές προσεγγίσεις του αγροτικού και μη αγροτικού.  Θεματικές ενότητες που αφορούν την παγκοσμιοποίηση, αλλαγές στη γεωργία και στην κοινωνική πληθυσμιακή ανασύνθεση της υπαίθρου. Κρίση και επιπτώσεις του εντατικού μοντέλου γεωργικής παραγωγής. Περιβαλλοντικές μεταβολές και περιβαλλοντική υποβάθμιση. Η σημασία και ο ρόλος της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) για τη διατήρηση και την αναδιάρθρωση της γεωργίας και της υπαίθρου. Μελετά τις νέες στρατηγικές ανάπτυξης του αγροτικού χώρου, την απασχόληση, φτώχεια τον κοινωνικό αποκλεισμός, τις έμφυλες διαστάσεις της πολυτομεακής πλέον υπαίθρου. Δηλαδή παραπέμπει  και στηρίζει την καλύτερη διαχείριση των διαφορετικών παραγωγικών δραστηριοτήτων σε σχέση με την αειφορικότητα του αγροτικού χώρου. 
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Τα κύρια υποχρεωτικά ελληνικά κείμενα θα  δοθούν σε φωτοτυπίες ή και θα αναρτηθούν στην  αντίστοιχη ιστοσελίδα του μεταπτυχιακού.  

[bookmark: _GoBack]
