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Αρ. Πρωτ.: 317
Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου με ΚΑ 1075 και τίτλο «Στήριξη της λειτουργίας περιφερειακού παρατηρητηρίου κοινωνικής ένταξης στην Περιφέρεια Κρήτης» πρόκειται να χορηγηθούν μια (3) ανταποδοτικές υποτροφίες σε φοιτητές/τριες για χρονικό διάστημα 11 (ένδεκα) μηνών. Πιο συγκεκριμένα, η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες του ΠΜΣ Κοινωνιολογία: Θεωρία, Πολιτισμός, Μετασχηματισμοί της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Αντικείμενο εργασίας: Ο/Η φοιτητής/τρια που θα επιλεγεί θα απασχοληθούν στην έρευνα, διεξάγοντας συνεντεύξεις, μεταγράφοντας συνεντεύξεις σε αρχεία word και συμμετέχοντας στην επιτόπια παρατήρηση σε θύλακες κοινωνικές αποστέρησης σε αγροτικές περιοχές της Κρήτης, στην ενδοχώρα του Δήμου Σητείας και στην περιοχή των Αστερουσίων, στα νότια του Ν. Ηρακλείου.


Η διάρκεια της απασχόλησης ορίζεται από 1.1.2022 έως 30.12.2022 και το ύψος της υποτροφίας ορίζεται σε  1500 ευρώ για κάθε φοιτητή/τρια. Ο τόπος απασχόλησης θα είναι αγροτικές κοινωνίες στην νότια και ανατολική Κρήτη. 


Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλλουν τα παρακάτω δικαιολογητικά

· Αίτηση

· Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να φαίνεται ο βαθμός πτυχίου και τυχόν συμμετοχές σε επιτόπια έρευνα ή/και σε συλλογικές δράσεις σε τοπικές κοινωνίες 

· Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας

Η επιλογή θα γίνει έπειτα από αξιολόγηση των δικαιολογητικών του υποψηφίου και συμπληρωματικά από συνέντευξη με τον επιστημονικά υπεύθυνο του Προγράμματος. Θα ληφθούν υπόψη η εμπειρία συμμετοχής σε αντίστοιχες ερευνητικές πρακτικές, η ικανότητα επικοινωνίας/συνεργασίας και οι ακαδημαϊκές επιδόσεις. Για την επιλογή θα πραγματοποιηθεί συνέντευξη με τον επιστημονικά υπεύθυνο του Προγράμματος καθηγητή Γιάννη Ζαϊμάκη σε τηλεδιάσκεψη μέσω της πλατφόρμας Ζoom. Η ακριβής ημερομηνία και ώρα της συνέντευξης θα καθοριστεί σε συνεννόηση με τη Γραμματεία.     

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις προτάσεις τους ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση socpms@social.soc.uoc.gr από 11/1/2022 έως και 14/1/2022.  
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