Λέσχη Ανάγνωσης Τμήματος Κοινωνιολογίας

Η Λέσχη Ανάγνωση του Τμήματος Κοινωνιολογίας ολοκλήρωσε τον κύκλο των συναντήσεών της για αυτό το ακαδημαϊκό έτος. Σε αυτές τις συναντήσεις διαβάσαμε πολλά και ενδιαφέροντα βιβλία (Δίκη, Φαρενάτι 451, Μάρτυρας, Πανούκλα, Σώσα, Οι νεκροί ας θάψουν τους νεκρούς τους, Ο φύλακας στη Σίκαλη), συζητήσαμε για όσα μας γοήτευσαν και για όσα μας απογοήτευσαν προσπαθώντας να ικανοποιήσουμε τη λογοτεχνική μας δίψα. 
Ανανεώνουμε το ραντεβού μας το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 
για περισσότερες λογοτεχνικές εμπειρίες.

Η επόμενη συνάντησή μας θα γίνει στις αρχές του Οκτώβρη. Ακριβής ημερομηνία και μέρος συνάντησης θα ανακοινωθεί αργότερα. Στη συνάντηση του Οκτώβρη θα συζητήσουμε το βιβλίο:
Έγκλημα και Τιμωρία του Ντοστογιέβσκι
(μετάφραση Άρης Αλεξάνδρου, εκδόσεις  Γκοβότσης, Αθήνα, 2014).
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Το "Έγκλημα και Τιμωρία" έχει μεταφραστεί αμέτρητες φορές στη γλώσσα μας, μια ή δυο φορές από τα ρωσικά και αρκετές φορές από... τα ελληνικά. Το έργο αυτό, μ' όλη την αφάνταστη εξέλιξη σ' όλους τους τομείς του Πνεύματος και της Τέχνης, εξακολουθεί να παραμένει κλασικό και ανυπέρβλητο πρότυπο του ψυχολογικού μυθιστορήματος. Μεταφρασμένο εδώ, κατευθείαν απ' το ρωσικό κείμενο κι απ' τον Άρη Αλεξάνδρου, αποδίδει όλη την ατμόσφαιρα και τη ζεστασιά του πρωτότυπου. Όλοι οι ήρωες του έργου: ο δαιμονικός Ρασκόλνικοφ, ο τραγικός Μαρμελάντοφ, η μαρτυρική Σόνια, η βασανισμένη Πουλχερία Αλεξάντροβνα, ο σατανικός Πορφύρης Πετρόβιτς, η υπέροχη Ντούνια Ρομάνοβνα, ο λάγνος Σβιντριγκάιλοβ, όλοι αιώνιοι ανθρώπινοι τύποι, στέκονται μπροστά μας, είτε έξαλλοι είτε θλιμμένοι είτε σαρκαστικοί, και δε μας εγκαταλείπει ποτέ η παρουσία τους, όσα χρόνια κι αν περάσουν απ' την πρώτη μας γνωριμία μαζί τους. 

(Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του βιβλίου)
